



El precio suelto, 15 céntos.

REDACCION ADMINISTRACION ARMAS, 1. 1.º TELEFONO 1705

El Imperio

AÑO II DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S. NUMERO 216

El enemigo ha continuado presionando violentamente en Brunete y Barrio de Usera

Sus vanos intentos por romper el frente le han costado millares de víctimas

Un interesante informe dirigido al gobierno de Bruselas

Cómo entienden la neutralidad algunas potencias

La caída de Bilbao tendrá importantes repercusiones en Valencia

Una feliz casualidad nos ha permitido lograr la posesión de un informe, con fecha del 21 de junio último, por el Embajador de Bélgica en San Juan de Luz, al Gobierno de Bruselas. Lo publicaban a causa de los interesantes elementos que el mismo contiene acerca de la manera cómo por parte de algunas potencias se entiende la neutralidad en España.

"Embajada de Bélgica en San Juan de Luz. San Juan de Luz, 21 de junio de 1937.

Las consecuencias de la toma de Bilbao. El señor Reverts, embajador de Bélgica en San Juan de Luz al señor Spaak, Ministro de Negocios Extranjeros y del Comercio Exterior en Bruselas. Las tropas del General Franco han entrado en Bilbao el día 19, o sea 25 días después de iniciada la ofensiva que habían desencadenado sobre la línea de Vergara. Dada la superioridad de que disponía en hombres y material esta victoria estaba prevista, pero se esperaba en general que fuera obtenida más rápidamente, los vascos les han opuesto una resistencia desesperada y admirable, pero hay que reconocer que el avance de los nacionales ha estado retrasado, sobre todo por las malas condiciones atmosféricas, que durante más de un mes han hecho imposibles las operaciones de la aviación. La resistencia de Bilbao ha sido también probablemente prolongada mediante la ayuda indirecta suministrada por Inglaterra, al oponerse al bloqueo marítimo, organizado por la flota nacional y por el hecho de dar escolta sus naves de guerra a los buques mercantes que aseguraban el aprovisionamiento de víveres a la capital vasca. Según las aseveraciones de los nacionales esos buques han debido llevar a Bilbao, no solamente víveres, sino armas y municiones, ya que se asegura que los vascos han sido provistos de cañones anti-aéreos del último modelo inglés, cuya presencia en el frente coincide con la llegada de esas naves.

La toma de Bilbao que de consecuencias muy extensas es muy poco probable, efectivamente que después de su derrota y de que han sido obligadas a replegarse hacia Santander, puedan todavía

sostener una acción importante. El efecto moral de la ocupación de Vizcaya será enorme en toda España, porque en todas las guerras civiles españolas, Bilbao ha sido la piedra de toque de la victoria. Por otro lado el General Franco estará en condiciones de transportar al frente que elija un número importante de tropas, que se calcula en 50.000 hombres, apoyados por un centenar de aviones y por varios centenares de piezas de artillería.

Se le atribuye la intención de reanudar en plazo breve la ofensiva contra Madrid, que había sido interrumpida después del fracaso de Guadajara, y la orden dada por el General Miaja, de continuar activamente la evacuación de la población civil de la capital, tiende a probar que los gubernativos esperan ese ataque.

Desde el punto de vista económico, la toma de Bilbao ha dado a los nacionales la posesión de un puerto, el segundo en España en importancia, y la posibilidad de aprovechar las riquísimas minas de hierro, así como de servirse de la gran industria metalúrgica de Vizcaya. Lo cual les permitirá aumentar la corriente de las exportaciones que administra, y de procurarse las divisas extranjeras que tienen necesidad. Desde el punto de vista político esta victoria puede ser de consecuencias muy vastas. Es posible, en efecto, que tenga importantes repercusiones sobre la situación del Gobierno de Valencia y que acentúe los dispendios que se han manifestado en el seno del Frente Popular.

La toma de Bilbao ha hecho ascender a 34 el número de capitales de provincia que se encuentran en manos del General Franco; como ya le he escrito este hecho suscitará en los nacionales la esperanza de que la calidad de beligerante será pronto reconocido el Gobierno de Burgos."

Se recuerda a los camaradas militares la autorización dada por el Generalísimo para llevar la camisa azul debajo de la guerrera

Presente a unos "flechas" de Castilla

Al regresar del frente de Brunete, donde alas, cañones y corazones de España castigan violentamente a las brigadas internacionales que han intentado, con la esterilidad de siempre, romper el cerco que envuelve de amarr y juego al Madrid de los sueños de toda España, me detengo en Navalcarnero, la noble villa víctima estos días de la villanía marxista.

Hoy no creo oportuno, hasta que el Mando lo haga en su prosa escueta, comentar lo que ha sido el ataque a Brunete y a Villanueva de la Cañada; la actuación de la Bandera de Falange, de Sevilla, el nombre, que me repiten con admiración en Villaviciosa, de los camaradas hermanos Larios, que han demostrado que el espíritu falangista, abnegación, heroísmo y sacrificio, no distinguen de sexos, y la energía y sabiduría de los jefes de este sector de operaciones. Tiempo habrá para que lo haga yo o lo hagan mejores plumas que la mía.

Voy a hablar de Navalcarnero, herido en sus piedras y carne por las bombas de la aviación franco-rusa, de esa aviación que sólo cuenta como hazñas, podía ser sin hache, por lo fabulosamente criminal de su actuación, asesinatos a mansalva de niños, mujeres y ancianos, o destrucción de monumentos históricos, de España. Carne inocente y piedras gloriosas que nada importan a los judíos marxistas, a los masones y a los bolcheviques. ¿Qué les puede afectar que se conviertan en ruinas ilustres piedras de nuestra gloriosa Historia pasada, o los huesecitos tiernos de niños de España, que porque vestían la camisa azul de José Antonio, con el yugo y las flechas, que hoy lleva toda España sobre el corazón doliente e inflamado de deseos nuevos. eran ya ciudadanos del Imperio?

Han caído asesinados por la metralla roja varios flechas de España. Con ecos, alegría de España en la trinchera española; alegría de tambores, cornetas, banderas y risas en flor, las abuelas de cara tallada por años y soles; las abuelas de los consejos y cartas ovaladas teniendo la interminable calceta tradicional a la puerta de la casa, sobre la carretera, con automóviles y tanques.

Si produce siempre dolor e indignación el crimen a sangre fría y con alevosía, la repugnancia se exagera cuando las víctimas son como en Navalcarnero, niños y viejas. Hablo claro es, de hombres. Si uno perteneciera a esa especie zoológica y mística, bestia feroz

vestida de americana, que se llama "demócrata" en francés, español o ruso, la noticia de esos flechillas que han quedado "cara al sol" bajo los escombros, sólo produciría un grito gutural y el puño crispado en alto, como expresión de más sed de sangre todavía.

Camaradas Flechas de Navalcarnero, caídos por las bombas de quien odian la España Una, Grande y Libre que en vuestras almas empezaba a amanecer. ¡PRESENTES!

Para vosotros, estrellas sin guardia; estrellas que sólo miran al cielo azul, azul. Desde la que no puedan ver vuestros ojos candidos a una Humanidad en la que muchos no quieren comprender esta santa ilusión con que habéis muerto. Por la Patria, el Pan y la Justicia. Flechas de Navalcarnero, héroes sin barba ni pasiones.

¡ARRIBA ESPAÑA!

UN VOLUNTARIO

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 7 de Julio de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—El enemigo reforzado por algunos batallones intentó recuperar las alturas de Castro Ale, contraatacando y sufriendo un tremendo descalabro, quedando las laderas salpicadas de numerosos muertos.

Frente de Santander, León y Asturias.—Tiroteos.

Ejército del Centro

Frente de Madrid.—Continuó la presión enemiga en el sector de Brunete, con violentos ataques que causaron millares de bajas al enemigo. Las posiciones de Lijorna y Villafranca del Castillo resistieron varios ataques.

— Otra parte del frente del barrio de Usera, ha sufrido diversos ataques del enemigo, que fueron precedidos de intenso fuego artillero. Los ataques fueron protegidos por varios tanques rusos; las bajas se elevan a varios centenares que aparecen abandonados en las laderas.

Frente de Soria.—En este frente un ataque a Copernal fué rechazado, causándole al enemigo varias bajas.

Frente de Aragón.—Tiroteos.

Ejército del Sur

En Andalucía se ha limpiado de enemigos el sector de Alcalá la Real, desde donde las tropas rojas intentaron infiltrarse, apoderándose de varios cortijos, que fueron desalojados inmediatamente, causándoles más de un centenar de bajas entre muertos y heridos.

Actividad de la aviación

En el aire han sido derribados seis aparatos seguros y dos probables.

Salamanca 7 de Julio de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

FRENTE DE MADRID

Los últimos intentos rojos para romper el frente de Madrid, fracasan frente al valor de los soldados de España

Treinta mil hombres con carros de asalto y aviones se lanzaron contra nuestras líneas

Se les lleva derribados ya veinticuatro aparatos y son incontables las bajas que se les ha ocasionado

Avila, 7.—Los rojos están jugando su última carta en el frente de Madrid; por fortuna, parece que no han de tardar mucho en perderla. Se está llevando a cabo el más desesperado intento para contrarrestar los desastres que están sufriendo en el Norte. Seguramente que los ataques de estos días en el frente de Madrid son los más fuertes que el enemigo está llevando a cabo para romper el cerco de la capital.

Más de 30.000 hombres han entrado en acción, gran número de carros apoyaban el asalto, y gran número de aviones han volado sobre nuestras líneas; baste ello para dar una idea lo mismo que para pregonar nuestro triunfo, el número que entre

ayer y hoy han perdido los rojos.

Ayer fueron derribados 16 y hoy ocho; total, 24 aparatos, que en su mayoría han caído en territorio nacional. Notemos que toda esta potencia se ha estrellado al tropezar con nuestros muchachos, que defendían los sectores alcanzados.

En algunos puntos, como en el Barrio de Usera, los ataques se han hecho lanzando verdaderas oleadas de gente; es decir, que nuestras ametralladoras barrían aquella compacta masa que parecía tener un fondo inabarcable. Los cadáveres rojos que hay por todas partes creo que no podrá saberse su número hasta pasados bastantes días. Gijorna y Villafranca del Castillo son

las posiciones que hoy han tenido que sufrir el más duro combate por el sector del centro del cerco de Madrid.

Nuestras fuerzas no sólo han rechazado los ataques, sino que le han proporcionado al enemigo un quebranto. También querían avanzar los rojos por la carretera de Extremadura; para esto han puesto en fuego una masa enorme de soldados, con un material verdaderamente extraordinario; los atacantes eran de las cuatro brigadas siguientes: Lister, Garzón, Joaquín Costa y Campesinos, además de dos o tres internacionales.

¿Sería demasiado aventurarme a decir que nos encontramos ante el último ataque de los rojos en Madrid? (Continúa en la pág. 8)

LA VIDA EN LA CAPITAL



La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Se estudiará la posibilidad de hacer festejos en la feria de este año

ORDEN DEL DIA

A la hora de costumbre se abre la sesión.

Asisten el Sr. Alcalde y los gestores señores Labandera, Rodríguez, Manso, Montemayor y Jiménez.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se acuerda ratificar el decreto de la Alcaldía declarando cesante al funcionario D. Manuel Fernández Puertas.

Se nombra al síndico don Pedro Gómez Sáenz de la Maza para que concurre al acta de la subasta del servicio de limpieza pública.

La Comisión de Festejos estudiará la posibilidad de hacerlos este año.

Sobre la moción de Festejos, relacionada con la próxima feria; se acuerda pase a estudio de la Comisión correspondiente, particularmente en lo que se refiere a la posibilidad de hacer festejos este año.

La Comisión se da por enterada de la defunción del funcionario don Lorenzo Barrios.

Se accede, con arreglo a informe, a la solicitud por enfermo del funcionario don Celedonio Garrido Martín.

Se aprueba la relación de facturas presentadas por Intervención importantes, 895,25 pesetas.

setas, y la de multas del mes anterior, que asciende a 132 pesetas.

El Generalísimo y el Alcalde de Bilbao contestan a la felicitación cursada por la Corporación.

En correspondencia, dos Besalamano, del Generalísimo uno y del Alcalde de Bilbao otro, y un telegrama del último agradeciendo la felicitación por la toma de Bilbao.

En el primero, el teniente coronel secretario ayudante militar y particular del Caudillo, dice textualmente, después de agradecer amablemente la felicitación que le fué cursada por la Corporación Municipal: "Es

deseo del Generalísimo saludar en su nombre a todo ese vecindario".

Y el Alcalde de Bilbao subraya su agradecimiento a esta "capital espiritual de España".

RUEGOS Y PREGUNTAS

Varios ruegos del señor Rodríguez sobre la mendicidad en las marquesinas de los cafés, el adoquinado de algunas calles y una pregunta sobre autorización para el balcón antitético colocado en la calle de la Sierpe. Se toman en consideración, así como su iniciativa de enviar felicitación al Presidente Oliveira, de Portugal, por haber salido ileso del atentado de que fué objeto últimamente.

Un accidente desgraciado en la carretera de Madrid

Un anciano atropellado y muerto por una motocicleta

Rota la dirección de la "moto", nada pudo hacer el motorista para evitarlo

En la carretera de Madrid, a la altura de la Plaza de Toros, ocurrió en la tarde de ayer, a las 21 horas, un desgraciado accidente que costó la vida a un anciano, aún no identificado, y graves heridas al que la conducía. La motocicleta, que se dirigía al frente de Madrid, perdió la dirección, rota casualmente, precipitándose sobre la cuneta, por la que en sentido contrario venía un anciano, a quien arrolló.

El alférez médico don Antonio Vaquero Ibáñez, trató de prestar asistencia al anciano, al que quiso reanimar con una inyección de aceite alcanforado, que desafortunadamente no sirvió de nada, pues en sus propias manos quedó cadáver.

Gracias a la actividad del Cuerpo de vigilancia, persona-do en el lugar del suceso, se pudo averiguar que el conductor de la "moto" era D. Fernando Gómez Segura, natural de Ceuta, afecto a Obras Públicas, y cabo de Automovilismo de Marruecos, así como la marca de la máquina que era "Arley", sin matrícula.

Trasladados los heridos a lugar donde pudiera prestárseles auxilio, se les apreció: al an-

ciano, rotura de la base del cráneo, que le produjo la muerte a los pocos momentos, y al conductor, lesiones de pronóstico reservado en ambas piernas y brazos. Este último quedó hospitalizado en el Militar de Doncellas Nobles.

Cartelera

Cine Imperio

HOY, 5:30 y 7:30. HOY

Romance portugués

Un triunfo cinematográfico de la Nación amiga

Cine Moderno

HOY, 5:30 y 7:30. HOY

LA LLAMADA SECRETA

por RICHARD ARLEN

Gómez Hermanos

SASTRERIA

Corredera, 33 - TALAVERA

Estacados moros notables visitan nuestra ciudad

Ayer por la tarde llegaron a Toledo, y nos honrarán todo el día de hoy con su visita, el Bajá de Alcazarquivir, Jolot y Tirs Sidi Mohan-Mad El Mel-lali; el Caid, Sidi Liazid Ben Taib Salah de Gomara; Caid de Beni Yenif y Beni Ysacar; Sidi Almed Ben Ya-mal; Caid de Beni Uriaguel; Aidi Hay Had-du Ben Moham-mad Amezian; Caid de Beni Uriaguel; Sidi Moham-mad Ben Ali Aldel-lani; Jálifa de Bokoid; Sidi Hadi Ben Dadi.

A todos ellos, acompañaba el señor Interventor de Servicios Marroquíes de España en Burgos.

Vienen de Sevilla para hacer una visita a nuestra ciudad, y durante su breve permanencia en ella recorrerán también las gloriosas ruinas del Alcázar. A tan distinguidos visitantes deseamos una gratísima estancia en Toledo.

Anúnciate en IMPERIO

EDICION DE LA TARDE DE AYER

Martes y miércoles

El peligro de los cristales

Aunque parezca mentira, quedan aún por los balcones y ventanas de las calles céntricas de la ciudad cristales rotos y astillados que son un peligro para los transeúntes, particularmente los días de viento.

Muchos de los edificios en que esto ocurre tienen sus dueños y están habitados; otros están deshabitados, pero lo mismo unos que otros son una exposición para el que va por las aceras.

No es que con esto pretendamos una comodidad más para los habitantes de una ciudad de retaguardia, sino un peligro de posibles accidentes que podían ser necesarios y que no tienen razón de ser desde el punto de vista de la normalidad en la actividad urbana.

Varios son ya los casos en

que quien ha venido a descansar a nuestra ciudad y le han respetado las balas enemigas, en la ciudad donde precisamente ha venido a descansar se ha visto, si quiera sea levemente, herido por alguno de esos trozos de cristal astillado que aún quedan prendidos a los marcos de las ventanas y miradores en muchas calles céntricas de nuestra ciudad.

El hecho, claro está, no reviste otra importancia que la perfección de procedimiento, pero dice mucho siempre del celo de las personas encargadas de regir la actividad normal de una ciudad.

Hasta hace poco, hemos visto, y éste es un caso seguramente de todos conocidos, dos grupos de miradores que a lo largo de cinco pisos y en una de las plazas céntricas de Toledo esgrimían sus fragmentos de vidrios astillados, sujetos a los marcos de hierro como colmillos transparentes que habían de agredirnos en cualquier momento y circunstancias inesperadas.

El peligro de éstos era mayor. Se hallaban casualmente sobre la marquesina de los cafés más distinguidos, y muchas veces, con la natural estupefacción, hemos visto sentados alrededor de un velador y justamente debajo de ellos a buen grupo de personas destacadas de la localidad.

Ya hemos observado el arreglo de los mismos, pero confesamos que hemos pasado momentos de verdadero susto pensando las importantes bajas que en nuestro querido concejo hubiera podido producir cualquier ráfaga de viento más o menos fuerte, pero desde luego, inoportuna.

Comentarios a la sesión de esta tarde en el Ayuntamiento

Como de costumbre, esta tarde, a las siete, tendrá lugar la reunión semanal de la Comisión Permanente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Entre los varios asuntos que figuran en la orden del día y que ya conocen nuestros lectores, hay uno que tiene cierta importancia desde el punto de vista local, ya que se refiere a una moción de la Comisión de Festejos relacionada con la próxima Feria que, como ya saben también nuestros lectores, se celebra del 15 al 20 del próximo agosto, conmemorando la festividad de Nuestra Señora de la Asunción, fiesta tradicional de la Patrona de Toledo, Nuestra Señora del Sagrario.

Tiene, además, el atractivo circunstancial de que estando Toledo el pasado año en poder de los rojos, no pudo celebrarse y siendo una fiesta religiosa, la más típica y la más grande para los toledanos, nuestros hermanos de dentro del Alcázar sufrieron en tan inolvidable día uno de los más duros castigos de las criminales hordas rojas durante el asedio a la fortaleza.

Por averías en la sirena, la señal de alarma seguirá siendo un toque de campanas

Por ligeras averías en la sirena que desde hace poco tiempo venía dando al vecindario la señal de alarma por la presencia de la aviación enemiga, se indicará hasta su arreglo dicha alarma con el toque de campanas, como anteriormente se venía haciendo.

Como de costumbre, este toque de campana no cesará hasta no haberse alejado el peligro.

Visado por la censura

Innecesario es decir la emoción y el sentimiento con que los toledanos ven aproximarse por esta razón la Feria de agosto de este año.

Hace también justamente el tiempo que duró la desdichada República del 14 de abril, que socialistas y republicanos izquierdistas, con la fobia antirreligiosa dominante en aquellos momentos que se presagiaban las desdichas de hoy, en una sesión también como la de hoy, y con motivo de la discusión del programa de festejos por medio de sus ridículos jerifaltes en la localidad, acordaron suprimir el nombre de Nuestra Patrona en los programas y negar el motivo tradicional y religioso, que desde tiempos de nuestros abuelos venía justificando estas fiestas populares.

Seguramente esta tarde la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento sabrá responder con los correspondientes acuerdos sobre este particular a la injusta decisión de aquellos sectores ediles que, además de malos españoles, demostraron ser muy peores toledanos.

Patronato de Huérfanos del Arma de Infantería

A las señoras viudas de militar, residentes en esta plaza, que tenían sus hijos acogidos a los beneficios de la Asociación de Huérfanos de Infantería, se les ruega se personen de las once a las trece horas de los días laborables, en las oficinas de la Caja de Recluta instaladas en el número 29 de la calle de Santo Tomás, de esta capital.

El general presidente del Patronato, Vicente Giménez Rodríguez.

IMPERIO en la región

Cebolla
FUNERALES POR EL ALMA DEL CAMARADA TOMAS JEREZ MUERTO EN EL FRENTE DE HUESCA

El día 1 del corriente ha tenido lugar en la parroquia de esta villa un funeral por el eterno descanso del alma del soldado y camisa vieja azul de este pueblo camarada Tomás Jerez Patón, que ha muerto recientemente en el frente de Huesca por Dios y por la Patria.

Al tener noticia la Jefatura local de F. E. T. y de las J. O. N. S. del tan lamentable suceso, organizó dicho funeral, al que asistieron el teniente coronel jefe del subsector con todos los oficiales y soldados francos de servicio; las autoridades civiles, el jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., el de la Legión Nacional de Flechas y éstos, formados, así como un inmenso gentío.

El túmulo levantado en el centro del templo estaba cubierto con las banderas nacional y de Falange. Ofició el señor cura ecónomo don Ildefonso L. Martín Dorado, y al terminar la misa el jefe local, camarada Vicente Saldaña, se adelantó hasta el túmulo repitiendo las tres veces de rigor, el nombre del camarada caído, que fueron contestadas con un unánime ¡Presente!

A la familia del finado, nuestro sincero y sentido pésame y a ti, camarada, que, como otros muchos, has caído por Dios y por defender el honor y el nombre de España, desde vuestro puesto de honor en la eterna guardia y gozando de la presencia de Dios, que es la mayor recompensa a que debemos aspirar, pedir al Todopoderoso por que el indudable triunfo final de las armas españolas sea lo más pronto posible para que de la sangre derramada por tanto héroe suria o que todos los españoles anhelaamos: la España Una, Grande y Libre.

Por última vez, camarada Tomás Jerez Patón: ¡Presente! ¡Arriba España!

Cedillo
MANIFESTACION POR LA TOMA DE BILBAO

Serían aproximadamente las cuatro y media de la tarde del día 19 cuando empezaron a circular rumores por el pueblo de que Bilbao era ya nuestro, y a los pocos momentos las campanas, echadas a vuelo en alegre repiqueo, confirmando la realidad de la noticia.

El vecindario se lanzó a la calle expresando su alegría desbordante.

Al anochecer se organizó una gran manifestación que partió de la plaza del Ayuntamiento, con dirección a la iglesia, donde se cantó un "Te Deum" seguido de una salva.

Presidieron el solemne acto las autoridades locales, jefe de Falange, Falange Femenina, flechas y niñas de las escuelas.

Asistieron además multitud de personas, entre las que figuraban casi todos los campesinos, que al regresar de su trabajo corrieron llenos de entusiasmo a celebrar la toma de Bilbao, dando gracias a Dios con tal motivo.

Una vez terminada la ceremonia, en la puerta de la iglesia dieron vivas a Franco, a Mola, al Ejército, a España y a Cristo Rey. El desfile al que se unió la música del pueblo, recorrió las principales calles, entonando patrióticos himnos y vitoreando constantemente con gran entusiasmo y regocijo. Fué un día de grande y justificada alegría, dada la importancia que supone para nuestra España nacionalista poder contar entre nuestras provincias ya liberadas de la tiranía roja la capital de Vizcaya.

Gloria al general Mola, que no pudo ver coronado su esfuerzo: contemplará dichoso desde el cielo su victoria. Su memoria será siempre bendecida y respetada y su recuerdo vivirá eternamente en el alma de todos los buenos españoles.

¡Viva Mola! ¡Arriba España! Carmen PELAEZ Cedillo del Condado, 25-6-37.

EL DESASTRE ROJO EN BRUNETE

Al verse perdidos, se baten en retirada

Homenaje a Navarra

Justísimo es el homenaje que se ha rendido en Behobia a Navarra, y cuyo valor se confirma y exalta porque viene a coincidir y a remachar el tributo de admiración y gratitud que todos los españoles rinden a aquella noble tierra, firme sostén de héroes, que en todo tiempo lo fueron, pero que ahora han acertado a serlo con indiscutible prioridad.

El camino de la salvación que nuestra España viene recorriendo, alentada por la continua victoria, tuvo en Pamplona uno de sus arranques, y navarros fueron los que manejaron en Irún una de las llaves decisivas del triunfo. Natural es que en estas alturas de la Cruzada, desde las cimas ganadas por el esfuerzo de todos los buenos españoles y dominado ya un horizonte abierto a las certidumbres de la Patria renovada, se vuelva el corazón hispano, en giro de reconocimiento, al punto de partida; significado del homenaje a que nos hemos referido. En el mapa histórico de nuestra España, Navarra quedará marcada para siempre con el rojo punteo de las boinas de sus requetés.

Y obsérvese que Navarra no improvisó su gloria en julio de 1936. Navarra no hizo otra cosa que poner en circulación los valores morales atesorados en su propia entraña, fortalecida por el convencimiento íntimo de que tenía plena razón. Por azares de la Historia, no llegó a hacerla prevalecer en la lucha secular de liberales y tradicionalistas.

Pero, a despecho de todas las alternativas de las guerras civiles, Navarra acertó a ser el brazo armado de la verdadera España, constituyendo persistentemente un estímulo y un ejemplo. Cuando el temporal adverso arreció, ya en este siglo, y el republicanismo inundaba zonas enteras del territorio nacional, Navarra emergió como imponente rompeolas que nada ni nadie podía abatir.

En las Cortes de la Monarquía Constitucional, como en las del período revolucionario del 69 al 75, y no digamos en las de la ya liquidada República del 31, Navarra representó siempre algo así como un islote desde el que gritaba, a los cuatro vientos de la Historia, el espíritu naufrago de la tradición nacional. Sin agravio para nadie, puede decirse que en el Carlismo la reivindicación dinástica era no más que la forma accidental de un anhelo de mayor alcance.

El fondo y la esencia estaban integrados por creencias consustanciales con el alma española. Las mismas que hoy, mudadas las circunstancias y los azares, permanecen vivas en el corazón del tradicionalismo navarro, espejo de todos los tradicionalistas, en sentido lato. Creencias que se cifran en una fe común; en la España católica y unitaria de nuestros mejores siglos.

Saludemos a Navarra, exteriorizando en actos públicos el culto al noble pueblo que recibe, en su cabeza y en sus pies, el doble homenaje — diadema y almohadón regio del Pirineo y del Ebro; tributo del amor y del reconocimiento que a todos los españoles nos inspira.

COMO SON LOS ROJOS ESPAÑOLES

Huyen a Francia, escandalizan y pegan a todo el mundo

San Sebastián.—Dieciséis jóvenes españoles de nueve a quince años desembarcados el jueves último en la Rochelle-Pallice, llegados de Santander, fueron llevados al hospital de la Rochelle.

Desde la llegada no han cesado de cantar la Internacional y de insultar a las religiosas enfermeras. La Policía se ha visto obligada a intervenir para restablecer la calma.

Después de pegar a las religiosas, saltaron por las ventanas y se escaparon de la ciudad.

alegato en pro de nuestra Causa, que lo es al mismo tiempo de la civilización. Magna función cultural corresponde a nuestras Universidades; pero esta lección que ahora se disponen a dar, sirviendo a la Patria en sus más espirituales manifestaciones, es de las que merecen ser estimuladas y aprendidas como ninguna otra. Deben aprovecharla todos, nacionales y extranjeros. Vean en las huellas marcadas por el marxismo, en su paso fugitivo a través de España, la ruta de la destrucción política y social de los pueblos. A España le ha correspondido la gloria — tan costosa — de dar al mundo esa lección, mostrando el horrendo estrago padecido.

Si quieres saber la verdadera noticia de último hora, suscríbete o

IMPERIO

SOPORTE Y VALORES

Es cierto que es muy interesante sorprender los momentos condensados en la gestación de hombres.

Fué en una aldea de un pueblo metido entre las estribaciones de Gredos. Había niños y había niñas. Ellos, de estrecho pantalón, sólo hasta media pierna; chaqueta corta. Todo era de pana color de su tierra: una tierra pardusca; otra pajiza como remiendos desparramados por el trajecito de pana.

Aquellas niñas que me daban las buenas tardes con los brazos cruzados y el ademán de un rito, vestían como mujeres pudoras de cincuenta años. El sol y el aire tienen muy poca zorra humana en estos pleblos de Dios; medias y gorras imperan sobre piernas y cabezas. El sol se venga comiéndoles el pelo.

En la Escuela hasta treinta pequeños distribuidos en grupos. El maestro, de grupo en grupo, orientando los trabajos. Después, un ejercicio de redacción, y después: "antes que sepáis muchas cosas quiero que aprendáis a sentir", les dice aquel maestro.

Yo cobré sorpresa ante aquel laboratorio de almas finas con un instrumento tan poco idóneo. Tuve la osadía de asomarme a aquellas almas a través de un escrito suyo y hasta qué fibras sonaban en el aparato armónico de aquellos niños: sonaban todas en perfecta armonía.

Esta es la única manera de formar la generación que cumpla nuestra Revolución;

nosotros nos lanzamos a la calle y nos lanzamos a la guerra, pero nosotros no plasmaremos totalmente nuestra ansia. La Historia es a veces durísima con alguna generación; la nuestra atisbó el camino y dejó a lo largo de él a sus mejores. Antorchas que alumbran a los niños que ahora estructuran su alma son nuestra eterna jerarquía de valores.

Los maestros de España tienen que hacer como el de La Canaleja en su escuela pobre de niños y niñas: EDUCAR LA SENSIBILIDAD. En la España nueva, el hombre puede no saber dónde nace el niño, pero lo que no puede dejar de saber es conmoverse cuando tocan alguna parte de su alma.

Yo sé que hubo ensayos, en la escuela laica de España, de esta técnica de forjar hombres. También sé que nada logró. No tenían soporte. Me explico. Los valores los dejaban caer sobre el alma del niño en la esperanza de que se sostuvieran como en el aire; pero todos venían al suelo. El valor religioso, según mi manera de concebir la arquitectura espiritual, es el soporte donde se colocan armónicamente todos los demás valores. Si alargamos la mano, portadora de un valor, para posarla en el niño sin haber soporte, el valor cae. Así hicieron los laicos: los valores caían al abismo. No supieron que el valor religioso es el gran soporte que necesitamos para colgar de él a todos los valores. RUILOBA

del Frente de Madrid. — Las tropas rojas, pinto-escamente mandadas por Miaja han vuelto a repetir en la mañana de ayer la famosa maniobra del mes de abril en la Casa de Campo, entonces les costó, confesado por ellos, la friolera de treinta y tres mil bajas en tres días. Descamos que esta vez les ocurra otro tanto.

Siguiendo una estrategia aprendida por ellos en tiempos de paz, escalando casas ganzá en mano se colaron ayer noche entre varias posiciones nuestras en el sector de Brunete. Al iniciar el ataque por la mañana, nuestras tropas abrieron fuego por todas partes, encontrándose los rojos casi totalmente cercados desde media mañana. Al ver destrizado su plan comenzaron a batirse en retirada, intentando volver a sus líneas de partida, pero esto les está siendo difícil de conseguir, merced al fuego cruzado de los nacionales. Hasta ahora llevan perdidos cinco aviones y han dejado tres tanques ardiendo en nuestras manos. La impresión a estas horas es que se trata de una de las más grandes derrotas que han recibido en estos últimos tiempos.

El el sector de Usera también iniciaron un ataque, después de una violenta preparación artillera y de aviación. El ataque fué rechazado a pie firme, causándoles tantas bajas en el principio que les restó fogosidad para insistir.

No acaba uno de explicarse qué motivos políticos tiene Miaja para emprender estas acciones ofensivas sabiendo de sobra el resultado desastroso que las espera.

Tal vez se trate de algo en colaboración con la política de Valencia para exterminar a los elementos de la C. N. T., que ocupan las primeras líneas en las trincheras, y que podrían ser molestos el día de mañana.

En fin, que ha sido la de hoy una jornada muy amena y entretenida.—Radio A. Z.

Nuestra política

Superación de privilegios

No encarnaría la Falange el espíritu de la actual Revolución Nacional si adoptase gestos políticos con bajas intenciones proselitistas. Preferimos disgustar a un grupo, a una clase social o, en el caso que inspira estas líneas más concretamente, a una región, a traicionar el afán transmutador de todos aquellos que el 18 de julio se lanzaron a la calle a liquidar la tiría una situación insostenible.

Fieles a este espíritu, teniendo presente a todos los que cayeron, en los frentes de guerra, en estas horas en que quizás se intenta desbordar un sentimentalismo fácil y provechoso con la voz áspera de siempre, porque la verdad no es blanda ni confortable, tenemos que proclamar una vez más nuestras consignas. Entendemos que los hombres y los grupos y las clases y las regiones de España tienen que estar sometidos a una única disciplina nacional pesada, grave y exacta. No es que caigamos en una actitud igualitaria, demagógica. Por el contrario, es que sabemos lo que es la jerarquía y entendemos que no hay unidad posible, fundamental, si se levanta sobre puntagudos privilegios o fueros, bien sean de casta o meramente políticos.

Pedimos y queremos que todos los hombres y las clases y las tierras de España estén colocados en la misma línea estricta de justicia. La experiencia de un modo bien acibarado, no ha enseñado que no hay hombres buenos por fuero, si no por hechos. Y sólo comprendemos que a más capacidad y fortuna más deberes ineludibles y justos.

Las flechas y el yugo bordados sobre nuestros corazones en nuestras camisas azules nos obliga a

ser continuadores de Isabel y de Fernando, y fueros feudales que se oponían a la misma. Siempre hemos estado en vanguardia en la lucha contra el separatismo. En el verano de 1932, desde nuestro viejo semanario "Libertad" de Valladolid desatabamos una campaña intensísima y documental contra el separatismo vasco, cuando éste era casi desconocido, ya que se emboscaba en el seno de la minoría parlamentaria vasconavarra, o se aliaba en espatadanzas, allá en Estella, con elementos dispares que se prestaban a fabricar juntos un estatuto que no fuese laico. Vencidos ahora los separatistas por el hierro y el fuego, la Falange desea que se extirpen todas las causas del separatismo.

Es preciso acabar, en primer término con todo lo que suponga mantenimiento de hechos diferenciales: los españoles de la región vasca son tanto, pero no más que los españoles de la demás regiones. Por eso nuestra política de unidad, que es superación de privilegios y fueros, no puede tolerar propagandas subversivas y traidoras que contribuyan a mantener latentes pretensiones ridículas de superioridad. La Vieja Guardia Nacionalindicalista y la Falange entera han sentido una íntima satisfacción al ver interpretados nuestros anhelos por el Caudillo que ha dado por acabados, de un modo fulminante, en Vizcaya y Guipúzcoa los privilegios que gozaban merced al concierto económico, y que no son más que una mínima parte de los fueros y privilegios a que aspiran muchos separatistas moderados que se ocultan hábilmente bajo la bandera bicolor de la Paria.

¡Arriba España!
Javier M. DE BEDOYA

Puntos iniciales de Falange Española

Bases de la Nueva España

2

Nación, Unidad, Imperio.—España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La constitución vigente en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.

nuestra antena

DE ESPAÑA

Ha sido rechazado un violentísimo ataque en el Barrio de Usera, llevado a cabo con treinta tanques

La catástrofe roja en Brunete

Nuestra aviación ha derribado cuatro aparatos

Frente de Madrid.—El descalabro sufrido por los rojos en la jornada de ayer, ha aumentado en la de hoy en proporciones catastróficas. De Brunete ha dado comienzo la fase final de nuestra acción, parecida a la de abril en la Casa de Campo, que ha constituido de un modo definitivo en la combatividad futura del enemigo.

El trágico fin que se prepara en este sector lo describiremos oportunamente. En el barrio de Usera el enemigo repitió su ataque desesperado, con cerca de veinte mil hombres, y más de treinta tanques. Toda esa avalancha cayó bajo el fuego cruzado de

nuestras fuerzas, que aguantaron sin retroceder, hasta que el enemigo, agotado por el esfuerzo, se retiró, dejando el campo materialmente cubierto de cadáveres.

Los milicianos que se han pasado a nuestras filas afirman que en ningún ataque precedente han sufrido los rojos tal carnicería.

Nuestra aviación derribó, a las siete y media de la mañana, delante de nuestros ojos, cuatro aparatos enemigos, dos de los cuales cayeron en voluetos en llamas en nuestro campo. Radio A. Z.

Madrid, teatro de dolores y ferocidades

(Viene de la pág. 7)

el pánico hizo ver a los rojos, una columna respetable se había adueñado de la serranía madrileña y que no siguió adelante por consideraciones tácticas que todos nos imaginábamos. ¿Se dan los lectores cuenta de cuál habrá sido mi sorpresa al enterarme ahora, en la suspirada España liberada, que los "Ejércitos de Filipo", del Guadarrama, se redujeron a un plantel de jóvenes vallisoletanos?...

No es posible silenciar al referirse a estas heroicas jornadas del Alto del León, el nombre nimbado de gloria del hoy general Serrador, coronel entonces y jefe de las fuerzas falangistas de Castilla que obstruyeron el paso del populacho endemoniado. El coronel Serrador, siempre en vanguardia en todas las batallas, en los puestos de máximo peligro, supo con la pródica admirable de su ejemplo mantener en alto el espíritu combativo de sus queridos combatientes. En cinco días tuvo que cambiar tres veces de Estado Mayor, por haber sucumbido todos sus componentes, según me informan personas que me merecen autoridad y crédito. Dicho esto, no cabe decir más.

Vay a terminar con una anécdota, rigurosamente exacta, que me figuro será desconocida, y que revela hasta qué punto ha llegado siempre el cretinismo y la desfachatez de los rojos.

Cuando por razones de táctica y obediendo planes perfectamente estudiados, las gloriosas tropas y milicias nacionales se detuvieron en la cúspide de la serranía madrileña, sin querer avanzar más, los rojos, con intención aviesa, propalaron por Madrid la especie de que Mola había dicho desde una radio que pensaba tomar café en la capital el día diez de agosto. No había semejante cosa y rumor; era una burda patraña de los dirigentes marxistas para atribuirse un éxito y levantar de este modo la moral de sus descalabradas tropas. Y desde el dos o el tres del citado mes, se instaló en la Puerta del Sol, debidamente acordonada y custodiada, una mesita con una taza de café negro y un azucarero, con el aditamento de un letrero soez y desvergonzado, cuyo texto no me es posible transcribir.

Pasó el día diez de agosto y, naturalmente, no entraron en Madrid ni el ilustre y malogrado general, ni las tropas nacio-

nales. La consecuencia es fácil de adivinar: una propaganda formidable de los rojos ufánandose de su "éxito" y hablando de su poder invencible. Poco después del diez retiraron la mesa y el café, que tanto furor hizo en Madrid aquellos días y que tantas bocas hizo abrir a los innumerables papanatas que andaban sueltos por sus señoriales calles y avenidas. ¡Cuánta bilis nos hicieron tragar a cuenta del café del general Mola!

UN EVADIDO

F. E. T. de las J. O. N. S. de Madrid

(Capital y Provincia)

Por el presente anuncio se convoca a todos los camaradas delegados de Flechas de la provincia de Madrid, a una reunión que se celebrará el día 4 de este mes, en Navalcarnero.

Se hace público, para conocimiento de todos, que las oficinas provinciales de Madrid (capital y provincia) de F. E. T. de las J. O. N. S., con todos sus departamentos (Milicias, Flechas, Sindicatos, Prensa y Propaganda, Sección Femenina, etcétera), se han instalado en Villaviciosa de Odón, calle de Sacedón, núm. 6 a donde se debe dirigir toda la correspondencia.

J. Sánchez CALZADOS A MEDIDA

Santo Tomé, 11.—Toledo

HOTEL La Española
Todo confort
Teléf. 202 = TALAVERA

Suscríbete a IMPERIO

El avance hacia Santander

Bilbao.—Ha comenzado esta mañana otra etapa de la ofensiva nacional hacia Santander, ocupando importantes posiciones en el sector de Castro Ale.

Una pequeña reacción enemiga fué rechazada con grandísimas pérdidas, dejando abandonados en nuestro poder un centenar de cadáveres, fusiles, mosquetones y material sanitario. Dicha operación envolvente fué realizada por las Brigadas de Flechas, que combaten en todo este frente.

Una batería roja que hostilizaba constantemente a nuestras tropas fué localizada por nuestra artillería, y a los pocos instantes se hallaba ardiendo todo el monte donde se hallaba emplazada.

BANQUETE EN HONOR DE LOS INTELLECTUALES DE VALENCIA

Valencia.—Se ha celebrado un banquete en honor de los llamados intelectuales antifascistas, que consiste en unos escritores, deshecho de tienda, de excelentes países. En representación de los antifascistas españoles se sentó a la mesa Teodoro Bergamín, con lo cual hemos de reconocer que los antifascistas españoles no podían estar mejor representados. También tomó parte en el banquete, quien dió llamarse Irujo, Ministro de Justicia, que se levantó al final para decir en una sencilla palabra que el café era aparte. Se extraviaron varias carteras y los cubiertos estaban atados con cadenas.

LA ESCOLTA PRESIDENCIAL MARCHA AL FRENTE

Salamanca.—La situación en la España roja es tan grave, que lo reflejan las últimas disposiciones del gobierno de Valencia. Por un decreto se ha designado que las fuerzas que constituirían el batallón de la escolta presidencial, salga para el frente de Aragón para sustituir las bajas que el enemigo ha sufrido.

SE CONFIRMA EL ASESINATO DE DELGADO BARRETO

San Sebastián.—Se ha confirmado el asesinato del ex director del diario "La Nación", señor Delgado Barreto. Ha sido confirmada por la visita que al gobernador de San Sebastián ha realizado un informador político de la prensa madrileña.

A PESAR DE LOS ESFUERZOS NO SE LLEGA A LA UNIDAD DE MANDO

Perpignan.—El diario "L'Intransigeant", publica una interesante información sobre la guerra civil española; en éste da la gran cantidad de muertos que el enemigo ha tenido. Comenta los esfuerzos que diariamente realiza la prensa roja para llevar a cabo la unidad de Mando.

Chautemps da toda clase de facilidades al jefe del gobierno de Valencia

París.—El periódico francés de París "Midi", habla sobre la visita de Negrín y Giral a París. Dice que lo desconoce, pero le consta a ciencia cierta que en las visitas de Chautemps y Negrín, se han firmado interesantes contratos con la España roja. Dándole toda clase de facilidades para la adquisición de material de guerra.

CASA
BRAVO
Sastrería
Comercio, 44 - Toledo

Medidas para la evacuación roja

Londres propone que esta alcance a los refugiados de Estado no combatiente

Londres.—Los medios oficiales ingleses anuncian que a consecuencia de las consultas entre los gobiernos británico y francés, en lo concerniente a la cuestión de los refugiados, serán tomadas las siguientes medidas para Francia:

El Gobierno francés dará a los refugiados vascos venidos de Santander, el derecho de tránsito por el territorio francés y les permitirá trasladarse a otros puntos del territorio español en las condiciones siguientes:

Primero.—Que las autoridades de Santander comuniquen de antemano la listas de refugiados que saldrán con destino a Francia.

Segunda.—Ningún hombre en edad de combatir podrá ir a bordo de las embarcaciones encargadas de la evacuación. Todo hombre en edad y estado de coger las armas será inmediatamente desembarcado.

El Gobierno británico, por otra parte, ha expresado la esperanza de que las autoridades vascas sabrían reconocer los esfuerzos hechos por la Gran Bretaña para la protección de la población civil, permitiendo a los prisioneros actualmente detenidos en Santander beneficiarse igualmente con las medidas de evacuación.

PARA TI Madrisas de guerra

La correspondencia para esta Sección se dirigirá a las siguientes señas. Director de IMPERIO, "Madrisas de guerra" Y se ruega a cuantos soliciten ser incluidos en ella indiquen claramente la unidad a que pertenecen con toda detalle.

Solicitan madrina de guerra: José Periañez García y Felicísimo Barajas Barrios, ambos pertenecientes a la Cuarta compañía de los Voluntarios de Sevilla.

Los camaradas Esteban Mayoral de Calobe; Eladio Galán Martín; Félix Romero Saeza; Benito Castellano Sánchez, Pablo Antúnez Villa, pertenecientes todos a la tercera Bandera de Castilla, cuarta Centuria, primera Falange.

Samuel Bonilla, Justo Gómez Serranillo, Cruz Díaz López, Olegario Reyero; tercera Bandera de Castilla, cuarta Centuria.

Manuel Rodrigo López, Gregorio López Muñoz y Leoncio Martín Vares; de la tercera

Bandera de Castilla, primera Centuria.

Juan José Rodríguez y Eduardo Alvarez, de la Segunda Bandera de Castilla, cuarta Centuria, el primero; y el segundo de la Segunda Bandera de Castilla, primera Centuria.

Modesto Olivero A., Cazadores de las Navas núm. 2, cuarta Compañía.

El requeté Enrique Tirado, del Tercio del Alcázar, enlace Plana Mayor.

Juan Hernández, primer Batallón Expedicionario de Canarias, segunda Compañía, Ametralladoras.

Sargento José María Hermosa, cabos Plácido Hernández Barco, Melchor Raso Carrilla y Diego Zarzo Gómez y los soldados Nemesio Recio Girarte, Paulino Jiménez Iglesias, Antonio Rey Cobos, Gabriel Cordera Sánchez, José Gallego Sánchez, Timoteo Jiménez Cansero, Antonio Duque Cabrera, Gavino Fernández Marín, Victoriano Sánchez Domínguez, Pedro Domínguez Hernández, Pedro Juan Gordo, Francisco Calero Sánchez, José Bravo Collado, Emilio Anta Gallego, Lucas García Barrado, Regino Pablos Román; todos ellos del Regimiento de Argel, 27, cuarta Compañía, primer Batallón.

Pedro Delgado Ojeda, Maestro Armero, octava Bandera del Tercio. Modesto Gallardo Bravo, Guardia civil, defensor del Alcázar de Toledo. Juan Díaz Rodríguez y soldados Pascual Martínez Fernández y Juan Clavel, de la Sección Antiaérea. Andrés Rodríguez Ortega y Silvestre Martín Puano, de la Tercera Bandera de Castilla, primera Sección de Ametralladoras, primera máquina. Cristóbal Sánchez Marchal, sargento de Regulares de Tetuán, núm. 1, primer Tabor. Benito García Gorque y Juan Rodríguez Macías, de la segunda Legión, Sección de Ametralladoras. José Periañez García y Felicísimo Barajas Barrios, ambos pertenecientes a la cuarta Compañía de los Voluntarios de Sevilla. José de la Casa Barco, jefe de la primera Falange; Augusto Rodríguez, sargento; Pablo Rival, sargento; Ventura Tofiño, sargento; Eduardo Flores, cabo y Bartolomé García, enlace; todos ellos pertenecientes a la Cuarta Bandera de Castilla, cuarta Centuria, primera Falange. Antonio Núñez Toledano; Fortunato Arroyo Arroyo y Victoriano Quevedo, falangistas de la Segunda Bandera de Castilla y segunda Centuria. Amador Fernández; Daniel Martín González; Nicolás Gómez y Luis Garvín Muñoz; de la Sexta Bandera de Castilla, tercera Centuria. Solicitamos novia provisional (por el tiempo que dure la campaña o por el que duramos nosotros) los falangistas Francisco Sánchez Rafael, Antonio Moraira Corpas y Francisco Sánchez de la Ascensión, pertenecientes todos a la primera Centuriatura de la Segunda Bandera Expedicionaria de F. E. T. de las J. O. N. S. de Sevilla. Creatorio Sáez Canona, cabo; Celestino Sánchez Mateo, cabo y legionarios José Montaña Carrocho; Santos Torres Aroca y Eduardo Soto Gardilla, todos de la 12 Bandera de La Legión, 6.ª Compañía.

ALMACÉN DE COLONIALES
Serapio Castro García
Trinidad, 25 Talavera

Anuncio

Callista manicuro, masajista de belleza, con muchos años de práctica en Madrid. Se ofrece para servir a domicilio.

DIRIJANSE a
Cristo de la Luz, 18.-TOLEDO

Bocadillos DIAZ
Antigua

Casa Díaz
Vidrieros Fontaneros
FERIA, 7 T O L E D O

tro Armero, octava Bandera del Tercio.

Modesto Gallardo Bravo, Guardia civil, defensor del Alcázar de Toledo.

Juan Díaz Rodríguez y soldados Pascual Martínez Fernández y Juan Clavel, de la Sección Antiaérea.

Andrés Rodríguez Ortega y Silvestre Martín Puano, de la Tercera Bandera de Castilla, primera Sección de Ametralladoras, primera máquina.

Cristóbal Sánchez Marchal, sargento de Regulares de Tetuán, núm. 1, primer Tabor.

Benito García Gorque y Juan Rodríguez Macías, de la segunda Legión, Sección de Ametralladoras.

José Periañez García y Felicísimo Barajas Barrios, ambos pertenecientes a la cuarta Compañía de los Voluntarios de Sevilla.

José de la Casa Barco, jefe de la primera Falange; Augusto Rodríguez, sargento; Pablo Rival, sargento; Ventura Tofiño, sargento; Eduardo Flores, cabo y Bartolomé García, enlace; todos ellos pertenecientes a la Cuarta Bandera de Castilla, cuarta Centuria, primera Falange.

Antonio Núñez Toledano; Fortunato Arroyo Arroyo y Victoriano Quevedo, falangistas de la Segunda Bandera de Castilla y segunda Centuria.

Amador Fernández; Daniel Martín González; Nicolás Gómez y Luis Garvín Muñoz; de la Sexta Bandera de Castilla, tercera Centuria.

Solicitamos novia provisional (por el tiempo que dure la campaña o por el que duramos nosotros) los falangistas Francisco Sánchez Rafael, Antonio Moraira Corpas y Francisco Sánchez de la Ascensión, pertenecientes todos a la primera Centuriatura de la Segunda Bandera Expedicionaria de F. E. T. de las J. O. N. S. de Sevilla.

Creatorio Sáez Canona, cabo; Celestino Sánchez Mateo, cabo y legionarios José Montaña Carrocho; Santos Torres Aroca y Eduardo Soto Gardilla, todos de la 12 Bandera de La Legión, 6.ª Compañía.

EXTRANJERO

nuestra antena

Los mineros de Jhnstown vuelan el acueducto y las fábricas de acero de Cambaia De Valera obtiene la mayoría en las elecciones irlandesas

Accidente ocurrido a un hidro gigante inglés

Brindisi.—Uno de los famosos hidroplanos gigantes ingleses que hacen el servicio Londres-Brindisi-Indias y regreso, en el momento de desplegar ha sufrido la rotura de la boia izquierda. Un remolcador de la regia marina acudió rápidamente al lugar del accidente, consiguiendo remolcar el aparato, que se hallaba en peligro, sin que sufriera ningún daño el personal a bordo.

El aparato, que no llevaba pasajeros, había retrasado desde ayer la salida, por haber observado averías en uno de los cuatro motores.

LOS EXCOMBATIENTES BELGAS PIDEN LA REVISION DE LA CONSTITUCION

Bruselas (U. S. P. I. S.).—La Federación Nacional de los excombatientes belgas ha aprobado una orden del día solicitando la revisión de la constitución a fin de dar al Rey facultad de acudir a un referendun en todos los asuntos que interesen a la vida de la nación.

LA VERDAD SOBRE LA MUERTE DE TUCACEWSKY

París (U. S. P. I. S.).—Según noticias que vienen de Rusia, los verdaderos motivos de la condena a muerte del Mariscal Tucacevsky, se deben buscar en la convicción de que el general desaparecido tenía de poder vencer en una guerra al japon en menos de dos meses y que en este sentido estaba trabajando en Moscú, buscando los medios para una guerra que habría sido desastrosa para el bolchevismo.

Es, por esto, que Stalin ha querido sacarse de delante un peligroso colaborador.

Se confirma la agresión de los cañoneros soviéticos a los destacamentos de la frontera Manchú

Tokio (U. S. P. I. S.).—Se confirma que tres cañoneros rusos se han presentado al sur de la isla Teneffú y han cañoneado los destacamentos de la frontera manchú, los cuales contestaron al ataque causando a los rusos graves pérdidas.

Se ha concentrado en el lugar del incidente una flota fluvial soviética, que se calcula en una decena de unidades.

LOS HUELGUISTAS DE JHNSTOWN COMETEN GRAVES ACTOS DE SABOTAJE

Jhnstovn (U. S. P. I. S.).—Los huelguistas han hecho explotar bombas destruyendo el acueducto y las fundiciones de acero Cambaia. La policía conceptúa como responsable al jefe sindicalista, Hall...

EL PARTIDO DE DE VALERA TIENE YA ASEGURADOS 76 PUESTOS EN LA CAMARA

Dublin.—Esta noche se conocerán los resultados oficiales de las elecciones políticas irlandesas. Según cálculos aproximados, parece ser que hasta el momento presente alcanza la mayoría el partido de De Valera, que se ha asegurado la victoria con 76 lugares en la Cámara. (U. S. P. I. S.)

EL REY CAROL REGRESA DE POLONIA

Varsovia.—El Rey Carol, dando por terminada su visita en Polonia, salió de Cracovia acompañado del Príncipe Miguel, del Ministro de Negocios Extranjeros rumanos y de otras personalidades. En la estación fué despedido por el presidente de la república polaca, por el Mariscal Migli, por el Ministro de Negocios Extranjeros y otras autoridades polacas. (U. S. P. I. S.)

SE CONFIRMA LA ACTITUD DEL GOBIERNO PORTUGUES EN LA CUESTION DEL CONTROL

París (U. S. P. I. S.).—Oficialmente se confirma que el Gobierno portugués ha revocado a los observadores británicos a lo largo de su frontera con España, con arreglo a las disposiciones del Comité de la No Intervención.

LOS PROPOSITOS DE VAN ZEELAND Y ROSEVELT

Washington (U. S. P. I. S.).—El comunicado oficial de las entrevistas entre Roosevelt y Van Zeeland, expresan propósitos de colaboración entre los dos países, que tienden a normalizar las condiciones económicas mundiales.

MOISÉS PASTOR
ULTRAMARINOS FINOS
Pozo Amargo, 19
T O L E D O

SE HA CONCEDIDO "LA MEDALLA DE ORO AL VALOR MILITAR" A LA MEMORIA DE S. A. R. EL PRINCIPE EMMANUEL FILIBERTO AOSTA

Roma.—Con decreto del Soberano de 24 de junio de 1937, año XV, se ha conferido la medalla de oro al valor militar a la memoria de S. A. R. el Príncipe Emmanuel Filiberto Aosta, Duque de Aosta, Mariscal de Italia, por los siguientes motivos:

"Expresión guerrera de la milenaria estirpe sabauda guió con segura fe y tenacidad infranqueable el invicto ejército en once batallas sobre el Isonzo y aquella gloriosa sobre el sagrado río que llevó la bandera tricolor durante la encarnizada lucha al lugar donde su Rey le había fijado. Ejemplo sublime de constante valor entre sus valientes soldados. 24 mayo 1915.—4 noviembre 1918". (U. S. P. I. S.)

Trescientos detenidos en la Unión Soviética

Varsovia (U. S. P. I. S.).—Informes de Moscú aseguran que han sido detenidos otros trescientos individuos, entre los cuales figuran cuatro escritores y una escritora.

La Bolsa francesa reanuda sus operaciones

Washington y Londres hacen desesperados esfuerzos para evitar la caída del franco

París (U. S. P. I. S.).—Han reanudado sus operaciones las Bolsas francesas. Se cree que el mantenimiento del Comité del mantenimiento del franco y los auxilios técnicos de Londres y Washington pueden evitar un resbalón demasiado pronunciado del franco.

En tanto, en espera de las más importantes medidas que podrán ser tomadas por el Gobierno, el Consejo superior ferroviario ha decidido aumentar las tarifas como consecuencia de los catastróficos balances de las compañías ferroviarias. El aumento será de momento de cinco céntimos el kilogramo, tanto en el transporte de mercancías como en el de pasajeros.

Al procederse a la apertura de la Bolsa, la libra esterlina se ha cotizado a 124 contra 110,55.

SE DESCUBRE UNA CENTRAL COMUNISTA EN RIGA

Riga (U. S. P. I. S.).—La policía ha practicado numerosas detenciones a consecuencia de haber descubierto una organización revolucionaria que recibía fondos de Moscú.

300 COMUNISTAS DETENIDOS

Harbin.—La Policía política de Harbin ha descubierto una organización comunista de espionaje al servicio de Rusia, habiendo efectuado la detención de trescientas personas. (U. S. P. I. S.)

DESPUES DE LOS ULTIMOS FRACASOS DE LA SOCIEDAD DE NACIONES BRASIL PREFIERE PERMANECER FUERA

Río de Janeiro (U. S. P. I. S.).—Los diarios "Journal" y "La Nación", comestando los rumores circulados en los centros ginebrinos acerca de la posibilidad del retorno del Brasil a la Sociedad de las Naciones, manifiestan que conceptúan preferible permanecer fuera del Instituto Internacional, especialmente después de sus recientes fracasos.

"O Journal" cree que en el día de hoy ni aun la confianza del lugar permanente en el Consejo de la Liga podrá constituir un motivo para el retorno del Brasil al seno de la misma.

Suscríbete o
IMPERIO

Cómo se ve en Londres la grave situación financiera de Francia

El gobierno francés no ha logrado establecer la paridad con los sistemas económicos de los Estados Unidos y la Gran Bretaña

Londres (U. S. P. I. S.).—El canciller de Hacienda ha declarado acerca de la situación financiera francesa:

"El Gobierno francés ha solicitado amplios poderes para poder afrontar la situación financiera. Es imposible precisar, según su criterio, hasta cuándo se decidirá las medidas que debe adoptar. Era un hecho conocido generalmente que en el equilibrio del franco el Gobierno no había conseguido establecer una paridad entre el sistema económico francés y el de los EE. UU. y de la Gran Bretaña con arreglo al acuerdo tripartita.

He recibido aún seguridades del Gobierno francés que no busca alcanzar ventajas en cualquier ajuste que se proponga efectuar para resolver la situación y que se halla deseoso de cooperar con el Gobierno británico y americano.

Por lo tanto—ha terminado Simón—, mi deseo es el de los Gobiernos de Londres y Washington, o sea el de permanecer en contacto con el Ministerio de Hacienda francés y con la tesorería americana, al objeto de lograr la finalidad perseguida.

El alcalde de Orán, víctima de un atentado

París.—Noticias que llegan de Orán dicen que se ha cometido un atentado contra el sacerdote Mabert, alcalde de la referida ciudad argelina, habiendo quedado gravísimamente herido.

El agresor fué detenido inmediatamente.—U. S. P. I. S.

LA SEGUNDA ETAPA DE LA VUELTA A FRANCIA

Charleville.—La segunda etapa de la vuelta ciclista a Francia, recorrida entre Lilla y Charleville de 192 kilómetros, ha sido ganada en la siguiente forma:

- 1 Archambau (Francia), empleando 5 horas 18'31".
- 2 Godard (Francia), 3 Bracheveldt (Bélgica), 4 Deloor (Bélgica), 5 Kint (Bélgica).

La clasificación general de la carrera es la siguiente:

- 1 Majerus (Luxemburgo), 2 Archambau (Francia), 3 Marsch (Luxemburgo), 4 Brackveldt (Bélgica), 5 Bartali, 35 Martano, 47 Tntrozzi, 69 Romanatti, 78 Generatti, 8 Cimatti. (U. S. P. I. S.)

LA SUBLEVACION DEL FAKIR IPI

París (U. S. P. I. S.).—Según los datos publicados en un libro blanco inglés acerca de la guerra en el Warristan, las pérdidas inglesas e indígenas en los combatientes durante los últimos seis meses alcanzan a 163 muertos y 440 heridos.

Félix Rodríguez
Casa especial en pescado fresco y marisco
Comercio, 45 - Teléf 1350
T O L E D O

La criminal actuación clandestina de un médico

Lilla (U. S. P. I. S.).—La policía ha descubierto una clínica clandestina en donde se practicaban actos criminales operatorios, haciendo desaparecer a los recién nacidos mediante una gran caldera, donde hervían.

LLEGAN A ITALIA 1.100 HIJOS DE ITALIANOS RESIDENTES EN EL EXTRANJERO

Milán.—Con dos trenes que procedían, respectivamente, de Chiasso y Domodossola, han llegado a Milán para continuar en dirección a las colonias climatólogicas, 1.100 hijos italianos en el extranjero.

En la tarde de hoy pasarán por Milán otros grupos de hijos de italianos en el extranjero, procedentes de Francia, Grecia, Rumanía, Túnez y Marruecos. (U. S. P. I. S.)

El ministerio de Hacienda francés continúa aumentando los impuestos

EL FRANCO SUFRE UNA DEPRECIACION DE UN 12 POR 100

París.—Los decretos publicados en el diario oficial con respecto al mercado de las divisas, pone de relieve una depreciación del franco de cerca del 12 por 100 con referencia a las últimas cotizaciones de la libra y del dólar, siendo éstos los factores que han señalado la orientación del mercado financiero después de la clausura por 48 horas.

Después de las 14, la tendencia parecía resueltamente hacia la firmeza del cambio, apareciendo muy animados todos los corrillos. Las cotizaciones de algunos valores han sufrido un retraso, pero en conjunto el mercado se podía conceptuar equilibrado.

El movimiento de alza de la cotización ha sido acelerado desde el principio de la sesión de Bolsa a medida que se tenían noticias relativas a las recientes disposiciones referentes a la cobertura. La subida ha oscilado alrededor del 10 por 100 sobre los valores extranjeros, siendo éstos en conjunto algo más favorables que los valores franceses, en tanto el grupo de las rentas se ha señalado un aumento entre el 3 y el 4 por 100.

En tanto, en el Ministerio de Hacienda se viene trabajando en los retoques fiscales y en los aumentos de los impuestos sobre tasas y tarifas. (U. S. P. I. S.)

De Valera obtiene la mayoría

Dublin.—Los resultados conocidos de las elecciones generales irlandesas se reparten como siguen:

Partido de De Valera, 21 puestos; partido de Cosgrave, 10; independientes, 5; laboristas, 2.

EN ITALIA SE LLEVAN REPARTIDOS 148 MILLONES DE LIRAS EN PREMIOS A LA NATALIDAD

Roma.—La presidencia del Consejo de Ministros ha concedido durante los meses mayo, junio, 1.815 premios de nupcialidad y 7.727 premios de natalidad que alcanzan un importe respectivamente de cuatro millones, 363.965 y 10.341.100 liras.

Con tales donaciones el importe de los premios demográficos desde el primero de marzo del año 13, fecha en que se iniciaron las concesiones al 30 de junio del año 15 han alcanzado la suma de 148 millones 906.500 liras.

Desde el primero de enero del año XIV a 30 de junio del año XV la presidencia ha conseguido en favor de otras categorías 7.439 premios, por un conjunto de 4 millones 910.710 liras. (U. S. P. I. S.)

LOS PERIODISTAS ITALIANOS RECIBEN PREMIOS DESDE EL CUARTO HIJO

Roma.—El comité directivo del Instituto Nacional de Previsión de los periodistas italianos "Arsaldo Mussolini", ha dispuesto conceder desde primero de julio premios de natalidad a los periodistas socios del Instituto. El derecho a tales premios surgirá desde el nacimiento del cuarto hijo. (U. S. P. I. S.)

LAS ELECCIONES EN IRLANDA

De Valera obtiene la mayoría

Dublin.—Los resultados conocidos de las elecciones generales irlandesas se reparten como siguen:

Partido de De Valera, 21 puestos; partido de Cosgrave, 10; independientes, 5; laboristas, 2.

EN ITALIA SE LLEVAN REPARTIDOS 148 MILLONES DE LIRAS EN PREMIOS A LA NATALIDAD

Roma.—La presidencia del Consejo de Ministros ha concedido durante los meses mayo, junio, 1.815 premios de nupcialidad y 7.727 premios de natalidad que alcanzan un importe respectivamente de cuatro millones, 363.965 y 10.341.100 liras.

Con tales donaciones el importe de los premios demográficos desde el primero de marzo del año 13, fecha en que se iniciaron las concesiones al 30 de junio del año 15 han alcanzado la suma de 148 millones 906.500 liras.

Desde el primero de enero del año XIV a 30 de junio del año XV la presidencia ha conseguido en favor de otras categorías 7.439 premios, por un conjunto de 4 millones 910.710 liras. (U. S. P. I. S.)

Droguería y Perfumería
SANTOS
Mesones, núm. 11
— TALAVERA

El peligro comunista en el mundo

Ahora cuando el pueblo mongol se muere de hambre, Rusia no se acuerda de Mongolia

Moscú intenta a todo trance evitar la cohesión entre las cuatro potencias occidentales

¿Es que Inglaterra prefiere una España comunista a una España históricamente nacional?

Milán.—"La Serra" de Milán publica una editorial con el título "Inquietudes", en que después de haber resumiendo y recordado los últimos trabajos del comité de la no intervención, prosigue en esta forma:

"El naufragio de las negociaciones de Londres nos sitúa una vez más ante una realidad que creíamos haber superado con la consecuencia lógica de nuestra acción diplomática y las conciliadoras propuestas italo-alemanas al comité de la no intervención, a quien nuevamente habíamos vuelto a formar parte, con el decidido propósito de servir una causa de suprema justicia y civilización.

No nos hallamos en el caso de dramatizar excesivamente acerca la presentación de este o tal otro acontecimiento de encrucijadas; debemos, ante todo, confiar en nuestra firme actuación, la solida- ridad del eje Roma-Berlín, la prudencia de los hombres políticos de Inglaterra y de Francia y especialmente la hoy segura victoria de los nacionales españoles, que volverán dentro de breve plazo a su curso normal las inquietas aguas en la actualidad turbulentas y que vuelva por mucho tiempo la serenidad sobre esta atormentadísima Europa.

Pero si desgraciadamente todo nuestro pacífico esfuerzo tuviera que quebrar contra la irreductible e inaconsejable adhesión que inspira los ánimos de nuestros antiguos aliados contra la obra social humana que venimos cumpliendo, no podrá decirse que Italia y Alemania no hayan intentado todo cuanto ha sido posible para impedirlo.

Por último, termina el significativo editorial con estas palabras: "¿Es posible que Inglaterra prefiera el triunfo de los comunistas, que mañana podrá ser deletéreo para sus propios intereses mediterráneos e imperiales, a la reconstrucción de una España patriótica, cristiana, moralmente responsable de sus ideas y de sus actos?"

Es posible que no dude en ofender—no dando fe a sus bien fundamentadas afirmaciones—a una nación que, como Alemania, permanece actualmente en conversaciones y no desinteresadas, así como divide sus temores y le ayuda para evitar—con un gesto— peligros peores que el amenazador mañana que se delinea. Pero esto es así.

Para dificultar la marcha del pueblo italiano—el cual a nadie amenaza y se declara satisfecho de su conquista africana—y para destrozar la amistad italo-alemana, que debería serle grata como a cualquier otro adversario de las maniobras de Moscú y sea celoso custodio de las propias doctrinas, no repare en comprometerse en graves complicaciones, que no pudiendo conducir a nada nuevo, pesarán gravemente en el día de

mañana sobre la conciencia de la presunta civilización británica.

Este es el drama que vivimos actualmente y del que se prevén las conclusiones. Conclusiones que no podrán menos que ser favorables a los auténticos apóstoles de la Justicia humana y a los servidores coherentes al par que heroicos de una innegable verdad. El crucero Leipzig se ha convertido en un símbolo.

El pueblo mongol muere de hambre

¿QUE HACE LA U. R. S. S.?

Berlín.—El corresponsal en Sanghai del diario "Scherl" informa que un pueblo mongol se halla muriendo de hambre literalmente.

Se trata del modesto núcleo étnico, que comprende pocas decenas de millares de individuos, los "Sunit" de la Mongolia Oriental, cuyo jefe se conceptúa dependiente directo del vecindario de Gengis Kan, la única raza que ha conservado hasta el día de hoy intactas las costumbres y las antiguas tradiciones mongólicas, entre las cuales es de notar una excepcional hospitalidad.

La catástrofe que amenaza hacer desaparecer a aquel pueblo de la faz de la tierra, es consecuencia de un invierno excepcionalmente riguroso, como nunca había tenido lugar en el recuerdo de los hombres de aquella tierra. Cinco meses de durísimo invierno, durante los cuales el termómetro no consiguió ascender jamás sobre los 50 grados bajo cero y que ha destruido casi por completo los rebaños, cameros y vacas lecheras muertos de frío y de hambre.

El 98 por 100 del ganado ha perecido, y el poco que ha quedado difícilmente podrá llegar al otoño.

Los "Sunit" viven exclusivamente de sus rebaños. La catástrofe que les ha afectado ha diezmado la población que espera de una manera fatal su término. Como es conocido, la Mongolia Oriental se puede conceptuar una "Provincia" sometida a la propaganda de la U. R. S. S.

RESTAURANT

Royalty

Comidas típicas

Barrio Rey, 1 - TOLEDO

La prensa bolchevique desea la desavenencia entre las cuatro potencias occidentales europeas

Berlín.—La agencia "Ost Express" señala de Moscú algunos comentarios sintomáticos, y tanto "Pravda" como "Izvestia" no caben en sí de gozo.

El "peligro" de una inteligencia entre las cuatro potencias occidentales—escribe—se halla conjurado y la Unión soviética está considerada como nunca, no sólo en París, sino incluso en Londres, como un factor determinante del juego político europeo.

Otros diarios soviéticos escriben en forma clara y terminante que actualmente los "camaradas" de Valencia pueden hacer cálculo crucea de un gasto y concreto apoyo de las potencias antifascistas.

A PESAR DE LAS NEGATIVAS DE TITULESCO, ESTE SE HALLA EN COMUNICACION CON LOS COMUNISTAS

Bucarets.—Habiendo dado lugar a críticas la reciente actividad internacional de Titulesco e incluso producido víctimas, éste ha concedido una entrevista a un redactor de "Universul", para declarar que durante los últimos tiempos ha celebrado conversaciones con hombres de Estado británicos entre los cuales figura el presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros.

Otras conversaciones ha celebrado en París y en Praga, donde fué recibido por Benes y por el doctor Trofta.

En cuanto a la entrevista con Litvinoff, sigue dentro del mayor misterio: dirá su palabra ante el parlamento rumano directamente.

Como se sabe, esta entrevista con Litvinoff ha servido para que fuera llamado el ministro de Rumanía en Berna, que estuvo presente en la misma.

EXISTE EN COESLOVAQUIA UNA G. P. U. A LOS ORDENES DE MOSCÚ

Berlín.—Nuevos incidentes mantienen vivo el mal humor de la opinión pública alemana, contra la vecina república checoslovaca.

La prensa explica en detalladas narraciones las torturas a que fueron sometidos en Checoslovaquia algunos alemanes irredento detenidos bajo presuntas e infundadas acusaciones políticas.

Comentando con indignación tales bárbaros sistemas policíacos, la prensa alemana los califica como una ramificación de aquellos usados por la G. P. U. moscovita.

Estadística macabra
Relación de los principales personajes soviéticos que han sido víctimas de la tiranía de Stalin

Como prueba de la manera cómo los cabecillas de la Unión soviética, que en sus discursos han magnificado no pocas veces el "Paraíso de los Soviets" se persiguen mutuamente, damos a continuación una lista de 108 personalidades que "han entrado en el "Paraíso de los Soviets". La lista abarca solamente los últimos diez meses y comprende solamente personalidades conocidas. Fueron fusilados:

EN PRIMERO DE FEBRERO DE 1937

1, Piatokov, comisario del Pueblo, suplente de la Industria pesada; 2, Serebriakov, ex secretario del Comité central del partido y ex comisario de ferrocarriles; 3, Muralov, cabecilla del movimiento de octubre en Moscú; 4, Drobnis, ex dictador rojo de la cuenca del Donets y sus colaboradores; 5, Lifits; 6, Buguslavsky; 7, Kniasev; 8, Rataichak; 9, Norokin; 10, Sestov; 11, Turok; 12, Pusin; 13, Crase.

EN 12 DE JUNIO DE 1937

14, Tujachevsky, mariscal de la Unión soviética, segundo suplente de Voroslov como comisario del Pueblo para la Defensa; 15, Yakir, comandante del distrito militar de Kiev; 16, Uberovits, comandante del distrito militar de Rusia blanca; 17, Kork, comandante de la Academia militar superior; Eidemann, pre-

sidente de la Osoviain; 19, Feldman, jefe de la Administración superior del Estado Mayor del ejército rojo; 20, Primakov, alto comisario suplente del distrito militar de Leningrado; 21, Putna, ex agregado militar en Berlín y Londres.

FUSILADOS EN LA NOCHE DEL 25 DE AGOSTO DE 1936

22, Sinoyey, ex director de la III Internacional; 23, Kamenev-Rosenfeld, ex representante de Lenin en el Consejo de comisario del pueblo y ex presidente del Soviet de Moscú; 24, Yevdekimov, secretario del comité territorial del Norte del Cáucaso; 25, Smirnov, ex comisario de agricultura; 26, Bakayer; 27, Mchovsky; 28, Tervaganian; 29, Dreizer; 30, Holzman; 31, Reingold; 32, Pikel; 33, Olberg; 34, Baerman; 35, David; 36, Lurie (Natan); 37, Lurie (Moisés).

EL DIA 31 DE MAYO SE SUICIDARON EN RELACION CON LAS DETENCIONES OPERADAS EN EL EJERCITO ROJO

1, Gamarnik; 2, Jandiar, secretario del partido comunista de Armenia; 3, Tomskiy, director del Consejo general del artesanato; 4, Karlov, chekista, colaborador de Yagoda.

DESTERRADOS EN PRIMERO DE FEBRERO DE 1937

1, Sokolnikov, por diez años, ex comisario de Hacienda, embajador en Londres, comisario del pueblo suplente para la industria de la madera; K. Iek, por diez años, encargado de la sección extranjera del "Izvestia"; 3, Strolov, por ocho años; 4, Arnold, por diez años. CAIDOS EN DESGRACIA

V CASTIGADOS DE DIVERSOS MODOS

1, Yagoda, comisario del pueblo del Interior; 2, Rikov, comisario del pueblo de Comunicaciones; 3, Bujarin, redactor del "Izvestia"; 4, Beloborodov, el asesino de la familia del zar; 5, Rayevsky, redactor en jefe del "Journal de Moscú"; 6, Sedov (Sergio), hijo de Trotsky; 7, Rakovsky, ex embajador soviético en Londres; 8, Bronstein, pariente de Trotsky; 9, Hijn, secretario de Postichev; 10, Semasko, ex comisario del pueblo de Higiene; 11, Prokofyev, ex comisario del pueblo suplente del Interior; 12, Pasukari, ex comisario del pueblo suplente del Interior; 12, Pasukari, ex comisario del pueblo suplente de Justicia; 13, Lladov, director del pequeño Teatro; 14, Mariasin, presidente del Banco del Estado; 15, Kosiubinsky, presidente del Soviet de comisarios del pueblo de Ucrania; 16, Chelero, jurista de la Embajada de París; 17, Arkus, director suplente del Banco del Estado y los representantes responsables de la Federación de Sindicatos de la URSS; 18, Chislov; 19, Stavkov; 20, Nukuyevski; 21, Budin; 22, Fedin; 23, Kusmin; 24, Gleserov; 25, Lominadse, de la presidencia del "Comintern"; además, los comunistas extranjeros: 26, Munzberg; 27, Eberlein; 28, Karla Hegger; 29, Strafler; 30, Rocher; 31, Chesoni; 32, Max Neumann; 33, Remmele; 34, Ferezsch; 35, Steni-Domsky; 36, Hossak; 37, Bratos; 38, Arenstein; 39, Pastamakak; 40, Beridas, ex presidente de los comisarios del pueblo de Georgia y director del partido comunista de Georgia; 41, Bersenichwili; 42, Tschichladse; 43, Chachanow; 44, Marschania; 45, Sarkissov; 46, Kataljaki; 47, Gaswiani; 48, Tuzanov; 49, Akirtawa; 50, Dzi-grachwili; 51, Kazarov; 52, Anayin; 53, Mudryi; 54, Zifferowisch, encargado de negocios en el departamento de Cultura en la república de los alemanes del Volga; 55, Miétk, director del partido y del control soviético en Tadshikistan; 56, Nemkowsky, director responsable de la Federación de Juventudes de Leningrado.

Además los escritores: 57, Friedland; 58, Awerbach; 59, Dubinin; 60, Gaiduk, redactor de la Editorial del Estado en Rusia blanca; 61, Gulayan, miembro de los soviets del comisariado del pueblo de Armenia; 62, Yegasaman, comisario del pueblo de Cultura en Armenia; 63, Smysny, secretario de Tujachevsky. (E. I. A.)

Peluqueros:

Pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas, y «Antifinea» para sin hilos

Laboratorios CARASA

RENTERÍA (GUPÚZCOA)

Visado por la censura

Marino Domínguez Pinilla

Grandes surtidos en Tejidos, Lanería y Camisería.

Últimas novedades en Crespones lisos y estampados.

Única Casa en labores de Lagartera

Comercio, 21, TOLEDO

Casa TALAVERA

Tejidos

Calzados

Zocodover, 1 y 3

TOLEDO

Esteban Prieto Sánchez

Bodegas en Torrijos, Casar de Escalona y

Los Cerralbos.—Vino de consagrar, elaborado mecánicamente de uvas especiales

TALAVERA DE LA REINA

Teléfono núm. 68

Por patriotismo,
use pasta dentífrica

DALIA

Producto Nacional

El Glorioso Movimiento Nacional

Madrid, teatro de dolores y ferocidades

La bravura de Falange en el Alto del León.—El miedo insuperable de los rojos.—La taza de café de Mola

Es justo de toda justicia consagrar una crónica a los heroicos falangistas de Valladolid y poco es, ciertamente, el tributo de un trabajo volandero periodístico para quienes, como los bravos voluntarios de la Bandera de Castilla, se merecen los honores de un copioso libro. Gracias al arrojo incomparable de aquellos muchachos, a su encendido patriotismo que no reparó en obstáculos y peligros, pudo taponarse el empuje de la fiera marxista en el Alto del León, en los amargos y desconcertantes días de final de julio y primeros de agosto.

Estoy de completo acuerdo con la iniciativa de un vallisoletano—no sé de quién ha partido, pero hasta mis oídos ha llegado—a favor de que en lo sucesivo se amplíe el clásico nombre del Alto del León al Alto de los Leones, se levante allí un monumento a todos los caídos gloriosamente de la hidalga capital castellana y se obligue a detener y a descubrirse un minuto al turista que, cara al mundo corone el famoso y empinado pueblecillo serrano. ¡No menos se merecen aquellos muchachos, gran parte de ellos imberbes, cuyos cuerpos se amontonaron acribillados de metralla para contener a la bestia roja en aquellas horas nebulosas en que todavía no estábamos organizados, pero que decidieron la suerte de triunfales jornadas posteriores!

¡Bien nos dieron el "pego" en Madrid los heroicos falangistas de Castilla! ¡Pero bendito engaño que nos levantó el espíritu enervado y nos hizo vivir unos días de exaltado optimismo!

En poder de los criminales rojos la capital de España, rendidas Barcelona, Alcalá de Henares y Guadalajara, se corrió como reguero de pólvora por Madrid la noticia de que el general Franco, procedente del Norte, marchaba al frente de un fabuloso ejército sobre la capital y que se encontraba ya en la Sierra del Guadarrama dando vista a la ciudad. Hubo quien aseguró que el insigne Caudillo haría su entrada triunfal en Madrid montando un arrogante caballo blanco, fantasía que se acogió con visos de verosimilitud, sabido por todos que el Generalísimo tiene decidida afición por los caballos blancos e isabelinos.

Los más enterados afirmaban que no era el general Franco el que se encontraba al frente del "amenazador" cuerpo de ejército serrano, sino el malogrado general Mola, que después de poner en pie al noble pueblo navarro, había descendido por los campos castellanos mandando unas columnas cuyo número de combatientes crecía por minutos al nutrirse del aluvión de hombres que arrastraba a su paso por pueblos, aldeas y ciudades. Y que, efectivamente, se hallaba ya a las puertas de la capital de España.

Estos rumores, que tomaron enorme consistencia en Madrid, y que, en fin de cuentas, no tenían una explicación disparatada, produjeron efecto fulminante en las huestes rojas. ¡El pánico que cundió entre los marxistas fué indescriptible, de los que hacen época! Los sindicatos llamaban angustiosamente a sus afiliados por las emisoras incautadas. Los partidos políticos movilizaban vehículos que, recorriendo las calles madrileñas con

grandes megáfonos, excitaban a incorporarse a las milicias que partían para el Guadarrama. Y los desfiles marciales no cesaban en Madrid, entre bosques de pufios en alto, con la consigna única en aquella hora: "¡A la Sierra, a la Sierra!" Yo creo no pecar de exagerado si digo que en cuarenta y ocho horas marcharon para el frente del Guadarrama quince o veinte mil rojos, con el propósito de DETENER EL IMPETUOSO AVANCE DE MOLA Y DE SU OPULENTO EJERCITO ARMADO DE TODAS LAS ARMAS.

¡Y pensar que fueron ochocientos muchachos, de quince a veinticinco años en su mayoría, de la siempre españolisima y heroica ciudad de Valladolid, los que taponaron materialmente el Alto del León, a fuerza de coraje y bravura, y sembraron el terror pánico en la canalla marxista hasta hacerla creer que por el Guadarrama marchaban los ejércitos de los Lagos Manchurianos! ¡Cuánto sabe Vall-

dolid de este episodio insigne, estampa fiel de nuestro templo español sin par!

Algo gordo nos figurábamos en Madrid que ocurría en la Sierra, efectivamente, pues sobre las noticias alarmistas para los rojos que dejó consignadas, no cesaban de llegar heridos a todos los hospitales de la ciudad—innumerables—, muchos de ellos gravísimos. Yo mismo, tras las cristaleras de mi escondrijo, veía pasar constantemente ambulancias sanitarias, que rápidamente se abrían paso en las calles con el nervioso y triste repiqueteo metálico de sus campanas anunciadoras. Y al hablar los milicianos marxistas, del ejército aplastante que llevaba Mola, también se exclamaban de paso a hurtadillas, de la cierta puntería que tenían los nacionales y de la acometividad sin igual de sus "avanzadillas".

En esta tensión de nervios vivimos unas cuantas semanas—por lo que a este particular afecta, ya que en plena tensión nerviosa hemos vivido constantemente—, hasta que, iniciado por

los nacionales en la frontera hispano-portuguesa el avance general hacia Madrid, después de unirse brillantemente las columnas Norte y Sur y de tomarse bizarramente la ciudad de Badajoz al apogeo de la Sierra madrileña decreció, si bien fuera una de las grandes preocupaciones guerreras de los rojos durante todo aquel verano. El Guadarrama ha sido una sima, una tumba abismal para los milicianos marxistas, que entre finales de julio y meses de agosto y septiembre cayeron allí por miles y miles. Nosotros, los que hemos pasado el espantoso calvario de Madrid, sabemos de esto un poco. Unicamente, y por lo que a aquellos frentes se refiere, el Jarama famoso ha superado con creces al Guadarrama en mortalidad y descabros de aquellos bandoleros.

Sin ninguna fuente amplia de información de los nacionales, he vivido cerca de once meses en la creencia absoluta de que sí no el Cuerpo de Ejército que

(Continúa en la pág. 4.)

Enorme expectación del pueblo español ante la próxima campaña de "Auxilio Social"

Después de la importantísima reunión celebrada en la Delegación Nacional para constituir la Asesoría Técnica y estudiar a fondo la "Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño", quedó abierta una nueva etapa en el camino recto y seguro de "AUXILIO SOCIAL". Cuando se ha logrado consolidar una obra juvenil, creadora y nueva con la aportación técnica, la exactitud con que ha de regirse esta nueva etapa está perfectamente clara y definida.

Por eso el pueblo—que sigue anhelante nuestros pasos—, ante el anuncio de la campaña, entrega su actividad social para que los perfiles de la Obra se logren enteramente.

La propaganda ha desplegado una actuación constante con objeto de que no quede un solo español sin comprender el alcance de la "Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño". Hoy—en forma escueta—damos a conocer los puntos fundamentales y básicos de ella:

"La Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño" vela por la fortaleza espiritual y física de las generaciones venideras. Cuidando de las madres y de los hijos nos preocupamos de la España del mañana y hacemos posibles

nuestras justas aspiraciones de Imperio".

Diariamente, por medio de este contacto con el público que supone la Prensa, expresaremos el desarrollo del nuevo servicio de "AUXILIO SOCIAL", en pro del cual se abre la Campaña de Verano el día 10 de julio. Atentos a la sensibilidad del pueblo y seguros de su confianza y ayuda, hemos logrado perfeccionar y mejorar los tipos de emblemas. En este—en el terreno ágil y ligero de la Obra—un esfuerzo para dar mayor estilo artístico a las cuestiones colocando unas insignias modernas y originales.

Por todo esto, el pueblo contempla expectante el comienzo de la Campaña. Hemos luchado contra el hambre, el frío y la miseria; hoy llegamos con ese lema a nuevos terrenos donde nuestra actuación será eficaz y segura. Condensar la "Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño" en este lema que llenará la Campaña de Verano compenetrándose con las ansias y afanes de los españoles: POR LA MADRE Y EL NIÑO. POR UNA ESPAÑA MEJOR.

¡Arriba España!

Lea usted mañana "IMPERIO"

ULTIMAS NOTICIAS

En Santander ha sido apretado el cerco de nuestra escuadra

La C. N. T. no quiere aceptar carteras para un próximo gobierno

Italia espera con serenidad la solución de la cuestión internacional

Roma.—Se prevé con calma y serenidad en los medios fascistas la situación internacional, tal cual aparece después de los debates del Comité de Londres. Se asegura en estos mismos medios que las impresiones italianas no pueden ni deben ser consideradas como dimanadas por la irritación y la preocupación. En Italia se espera con serenidad las decisiones que serán tomadas definitivamente en lo referente a la cuestión española.

La posición oficial italiana, se repite, es la que ha sido definida por el conde Grandi en el Subcomité de Londres.

Las ridiculeces de Company

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, Company, con la crisis que tanto esperaba, sólo ha conseguido ponerse en ridículo al tener que confeccionar, seguidamente después de su primer fracaso, un Gobierno provisional.

Esto ha motivado el comentario siguiente de "Solidaridad Obrera":

"El nuevo Gobierno significa que la guerra está perdida, pues la retaguardia está cada vez más desunida."

El tan cacareado gobierno de la victoria se ha traducido en otro sintoma de la derrota roja.

Se aplaza la exposición de obras del Museo del Prado

París.—La proyectada exposición de obras del Museo del Prado, que debió ser el principal centro de atracción, ha sido aplazada hasta octubre, según deseo del Gobierno francés.

Todo esto es muy extraño; ya se inicia un contrato de préstamos de las obras de arte sacadas de Madrid. Dichos contratos eran para diferentes ciudades españolas, especialmente Valencia.—Radio A-Z.

El misterioso gobierno de Euzkadi

Perpignan.—Los Gobiernos de Valencia y Barcelona ignoran dónde se encuentra el llamado Gobierno de Euzkadi.

Esto es causa de gran preocupación, porque desde la toma de Bilbao no han podido establecer comunicación con dichos representantes.

Anúnciate en IMPERIO

La Prensa francesa culpa del atentado a Oliveira Salazar a los rojos de España

París.—Los periódicos franceses relacionan el intento de asesinato del presidente Oliveira Salazar con los manejos de los rojos españoles y se preguntan qué relación habrá en este hecho y los millones de francos entregados por Araquistáin el mes de abril a los elementos revolucionarios portugueses.—Radio A-Z.

Santander, sometido al bloqueo

Salamanca.—El Gabinete diplomático del Generalísimo tiene interés en hacer pública la siguiente nota:

"Habiéndose difundido por la Prensa y la Radio la noticia que el primer Lord del Almirantazgo de la Gran Bretaña había declarado en la Cámara de los Comunes que los nacionales no intentan en estos momentos establecer el bloqueo en la zona de Santander, el Gabinete del Generalísimo hace constar que en ningún momento se ha pensado retirar la escuadra nacional de aguas del Cantábrico, si bien se hace más intenso el bloqueo."

LAS RELACIONES TURCO-PERSAS

Teheran (U. S. P. I. S.)—Ha llegado a Teheran el ministro de Negocios Extranjeros turco, Rustu Aras, que, junto con los ministros del Iran, Irak y Afganistán, discutirán relaciones políticas y económicas que afectan a todos aquellos países.

ENCUENTROS ENTRE LOS REBELDES INDIGENAS Y LAS FUERZAS BRITANICAS

Simla (U. S. P. I. S.)—A consecuencia de nuevos combates sangrientos en la frontera Nordeste, han muerto veintiséis indígenas y siete ingleses.

UN ACUERDO MONETARIO ENTRE PARIS, LONDRES Y WASHINGTON

París.—París, Londres y Washington han llegado a un acuerdo para el mantenimiento del convenio monetario tripartita.

Un comunicado del Gobierno americano anuncia que dentro de breve tiempo se publicará el referido acuerdo.

Mitin en Barcelona

Barcelona.—Se celebró un mitin en el que habló el general Pozas, que tiene nombre de tranvía, que, no sabiendo qué decir, empleó esta contraseña, ya tradicional entre los rojos: "Venecer o morir", que es lo que dicen siempre unos días antes de echar a correr.

Todos los que ha dicho eso de vencer o morir en el campo rojo han perdido hasta ahora todas las batallas y gozan de buena salud. El camarada Vayo dirigió un latazo de dos horas al público, designando en su discurso todos los lugares comunes que han perdido hasta ahora para la propaganda roja.

Después afirmó, como el tranvía antes aludido, que estaba dispuesto a morir antes que retirarse. El público, que no podía perdonarle la tabarra que les estaban dando, prorrumpió en una entordecidora ovación y se oyeron algunos gritos que decían: "Ahora mismo; no lo dejes para más tarde".—Radio A-Z.

Ayguadé, gravísimo

Barcelona.—El ministro esquista Ayguadé se fracturó la columna vertebral en un accidente de automóvil.

Su estado es gravísimo y en caso de que logre salvarse, tendrá que llevar siempre un aparato de contención.

LA PUGNA ENTRE LA C. N. T. Y LA GENERALIDAD

Los anarquistas están muy satisfechos

Valencia.—El Comité nacional de la C. N. T. ha publicado una nota en la que dice que está satisfecho de la posición adoptada con motivo de la crisis de la generalidad.

La C. N. T. no quiere aceptar las ceteras que ahora se le hubieran querido dar. En dicha nota se protesta de la suspensión de los periódicos madrileños "Castilla Libre" y "CNT".

Aspectos internacionales de la caída de Bilbao

por JOSÉ DE YANGÜAS MESSÍA

La caída de Bilbao viene a patentizar aún más rotundamente de lo que ya estaba una realidad deliberadamente desconocida hasta ahora por algunas potencias; la realidad política de la España nacional.

Es indudable que la España nacional reúne todas las características exigidas por el derecho internacional contemporáneo para ser considerada como un verdadero Estado. Lo es, independientemente de todo reconocimiento, porque el reconocimiento de otras potencias no atribuye la personalidad a un Estado, y sirve tan sólo para declarar su existencia. De nada valdría el reconocimiento si el Estado no fuese una realidad viva. De igual manera que nada significaría la inscripción en el Registro civil de una persona humana inexistente. Sin embargo, en el caso nuestro, la plenitud política de la España nacional como Estado soberano, ha sido reconocida ya—primera vez que ocurre en la historia de las relaciones internacionales—por varias naciones, de responsabilidad pareja a su relieve político, unas, de próximo parentesco y, por tanto, de fina comprensión de la realidad española, otras.

La evidencia de nuestra personalidad, con atributos derivados del Derecho internacional, es aún más indiscutible, cuando se trata de definir si poseemos o no las condiciones exigidas para gozar de la cualidad de beligerante. Las poseemos independientemente de todo reconocimiento extranjero.

Ya antes de la toma de Bilbao y la de Málaga, lo había proclamado desde París el profesor de aquella Universidad, miembro del Instituto de Derecho Internacional, Luis Le Fur.

En materia de beligerancia el derecho sigue al hecho. Es así que la España nacional reúne las características de población, territorio, administración normal, Ejército organizado y podemos añadir, invariablemente victorioso; luego el derecho a la beligerancia brota, naturalmente, de este hecho, sin necesidad de ajenos formalismos adjetivos.

Todavía más después de la toma de Bilbao, que acredita de modo abrumador e ineludible dos cosas: la superioridad militar de la España de Franco, reconocida por el propio Edem en la Cámara de los Comunes, por el espíritu de sus soldados y el genio militar de su Caudillo, y la superioridad civil de nuestra retaguardia, que inmediatamente ha organizado el abastecimiento de una población de doscientos mil almas, y ha restablecido los servicios urbanos destruidos por los rojos en la impotencia de su huida.

No es de esperar a estas alturas la persistencia en la injusticia y en el error, por parte de Gobiernos que declaran querer seguir una línea de conducta realista. Más si lo hicieran, no por eso habría de ser menos efectiva nuestra beligerancia, que la hemos ganado con nuestro esfuerzo, y no está ciertamente sujeta a ninguna extraña concesión. Únicamente sería de lamentar, mirando a la deseable cordialidad de relaciones en el mañana, el gesto de incompreensión que con ello se acreditaría.

Otros aspectos internacionales ofrece la liberación de

Bilbao, si quiera los enunciemos sumariamente.

El fin de la parodia del Gobierno vasco, pone término a un confucionismo que ha sido muy explotado por los rojos ante la opinión cristiana-especialmente la católica universal—la alianza monstruosa de los capitostes del separatismo vasco con los marxistas, que los han utilizado como alquilones y esquirolas de Moscú.

También en el orden puramente político y abstracción hecha del factor espiritual, la desaparición en el tablero español de la mojonera de Euzkadi, priva a los rojos ante el mundo ganoso de apariencias, del único elemento que, aunque minúsculo y solitario, pudiera parecer—los hechos han demostrado que no lo era ni podía serlo—garantía de una cierta moderación en la zona todavía sometida a la tiranía bolchevique.

Los campos quedan así más claramente deslindados, y en lo venidero nadie podrá,

por muy de lejos que contemple el drama español, llamarse a engaño sobre la verdadera significación anti-comunista y nacional de nuestra cruzada.

Por último, la caída de Bilbao, representa la pérdida para los rojos y la adquisición para la España nacional de una rica zona fabril y minera, importantísima, a la vez que para las necesidades bélicas, para completar nuestra economía y para abrir nuevas posibilidades a nuestro comercio exterior.

La vida de relación entre los pueblos como entre los individuos, se mueve a compás de las exigencias del intercambio espiritual y mercantil.

La toma de Bilbao, representa el acrecentamiento paralelo de nuestra solvencia y de nuestra potencialidad política y económica. Las ficciones no pueden perdurar, ni ninguna nación ajena al círculo bolchevique podrá seguir indefinidamente cerrando los ojos a la realidad española.

Frentes de Vizcaya y Santander

La fiesta de San Fermín la conmemoraron nuestras fuerzas, celebrando un banquete con víveres cogidos en un barco rojo

“Pepe el tonto” reside ya en Santander

Valmaseda, 7 (12 noche).—No pasaba desapercibido para el Alto Mando Nacional que el enemigo, perdido Castro Ale, habría de procurar recuperarlo, y es táctica de siempre al perder una posición—y una vez que está en nuestras manos comprende la pérdida—procura recuperarla, máxime teniendo en cuenta la importancia estratégica de Castro Ale, y nos encontramos ante la mina de Castro Ale, que es la más rica del mundo—tampoco es necesario que sea nuestra; la mina de Federico está situada al pie mismo de nuestras avanzadas; está entre Castro Ale y

la Nevera y terminación del valle de Agora, por la carretera de Matanzas a el Pinar, por la carretera se puede circular sin una seria amenaza por parte de los rojos. Antes del ataque hubo bastante actividad artillera, pues los rojos tienen emplazadas tres o cuatro baterías de distintos calibres; en la tarde de ayer sus cañones apercebieron a nuestros soldados de lo que iba a ocurrir, y permanecieron en sus refugios hasta media noche. A esta hora los batallones santanderinos y asturianos subían a nuestras posiciones entre un tremendo fuego de fusile-

ria. Nuestros soldados, les dejaron acercarse, y cuando estuvieron a tiro seguro empezaron a tronar las ametralladoras, los fusiles y las bombas de mano; ni una sola vez se llegó al arma blanca, porque ni un solo soldado enemigo puso el pie sobre nuestras alambradas, que se dieron inmediatamente a la fuga. Es difícil medir desde nuestras posiciones la magnitud de las pérdidas rojas, pero han debido ser muy grandes. Seguramente cuando nuestros soldados avancen encontrarán numerosos cadáveres a los que dar sepultura. En los demás sectores, tranquilidad absoluta.

La fiesta de San Fermín, Patrón de Navarra, se celebró con gran solemnidad por todos los combatientes, y sólo fué interrumpida por algunos cañonazos de los rojos. Todas las fuerzas del frente de Santander y muy especialmente las que estaban en Valmaseda, celebraron la fiesta. En esta última villa hubo misa de campaña por la mañana y una comida extraordinaria.

Estos últimos días, la Escuadra Nacional ha apresado un barco soviético que se dirigía a Santander con víveres. En las cajas de éstos, aparecía escrito en castellano: “A los héroicos combatientes de Santander, que luchan contra el fascismo”. Gracias a nuestros marinos, se han podido dar nuestros soldados este lunch, al quitárselo a los rojos, que se han quedado con las ganas, que es bastante.

El presidente de la ex república de Euzkadi, Aguirre, y como le llaman sus subordinados “Pepe el Tonto”, estuvo hasta el día 2 en Trucio, por que en cuanto se enteró que andaban ya los “fachistas” por allí salió corriendo hacia Santander.—LOGOS.

Córdoba, bombardeada

Sevilla.—Un trimotor rojo, procedente de Andújar, ha arrojado sobre la población civil de Córdoba seis bombas, que no produjeron afortunadamente víctimas. El avión pirata huyó ante la presencia de nuestros cazas.

ULTIMA HORA

Una nueva violación de las tropas rusas en el Japón

2.000 milicianos quedan apresados al N. O. de Ramales

Mil quinientos hombres del ejército ruso cruzan la frontera Este del Manchukuo

Tokio.—Las jefaturas del ejército de Stalin, dan cuenta de que un destacamento compuesto de mil quinientos hombres del ejército ruso han cruzado la frontera Este del Manchukuo, cincuenta kilómetros al Sur de la ciudad Vivan, situada al borde del lago Hanka, otra nueva violación de la frontera que cometió ayer, lunes, después de sostener una escaramuza con tropas japonesas. Radio A. Z.

6.000 obreras nacional-sindicalistas han expuesto ayer sus trabajos de encajes en Salamanca

Asistió la esposa del Generalísimo, a quien regalaron un velo finísimo en nombre de las mujeres gallegas nacional-sindicalistas

Los maridos de las obreras están luchando en el frente

Hoy, a las doce, ha sido inaugurada en Salamanca la exposición de encajes, en la calle de José Antonio Primo de Rivera, núm. 3, que tiene por objeto dar de comer a las 6.000 obreras Nacional-Sindicalistas del pueblo de Camarinas, que viven ellas y sus hijos exclusivamente de esta industria, ya que el pescado no existe en la llamada Costa de la Muerte, de la comarca de Corcubión.

Asistió doña Carmen Polo, esposa del Generalísimo, quien tuvo palabras de felicitación y aliento hacia F. E. T. y de las Jons por la labor emprendida, meritisima en extremo. También asistieron el Alcalde de Salamanca, Gobernador Civil, Presidente de la Diputación, Jefe Provincial de F. E. T. de las Jons, de Salamanca; secretario provincial y todas las autoridades provinciales, aparte de numerosas mujeres en su mayoría falangistas.

Los encajes presentados por las mujeres gallegas, en representación de las cuales han venido artistas consagradas y una paillera auténtica de Camarinas, Elvira Lema, quien ataviada con el traje típico de esta región, trabajó ante el público numerosísimo, mostrando la asombrosa agilidad de su dedos con una incalculable cantidad de bolillos.

La esposa del Caudillo con-

versó con esta obrera durante algún tiempo, y fué ella quien hizo entrega a Doña Carmen Polo de Franco, del magnífico velo que las mujeres Nacional-Sindicalistas gallegas tienen el honor de regalarla.

Para dar idea de lo necesario que es que la Exposición hoy inaugurada alcance el mayor ébulo, hay que decir que son 6.000 mujeres las que se dedican a estos trabajos, por encontrarse emigrados los esposos y cabezas de familias.

HUELGA DE LAS INDUSTRIAS DE SEDA

París.—La huelga de la industria de la seda se ha paralizado en casi la totalidad de la ciudad industrial en esta semana, sigue en poder retirante del material acumulado.

Un decreto aclaratorio sobre el saluio de las Milicias

S. E. el Generalísimo, en escrito de 28 del actual, sección primera, núm. 975, ha dispuesto como aclaración a lo anteriormente establecido sobre el saluio:

- 1.º Saludo recíproco entre fuerzas de Milicias y sus Oficiales: Brazo en alto.
- 2.º Entre Oficiales con destino en Milicias: Brazo en alto.
- 3.º Entre oficiales del Ejército y los de Milicias: Cada uno el que prefiera

LA PRODUCCION DE ORO EN RUSIA

Londres.—El fracaso de la producción de oro en la Rusia soviética se presenta ahora a manejos de los transquistas. Radio A. Z.

LAS DIVERGENCIAS ENTRE INDUSTRIALES Y MINEROS NORTEAMERICANOS

Washington (U. S. P. I. S.) Roosevelt se ha lamentado vivamente del fracaso de la conciliación entre industriales y mineros.

Ha sido ocupado el pueblo de Carranza

Bilbao.—Las tropas nacionales, después de conquistar brillantemente la provincia de Vizcaya siguen su marcha triunfal hacia la capital montañesa. Hoy mediante un ataque envolvente rebasaron el pueblo de Carranza, al N.O. de Ramales, cortando la retirada a dos mil milicianos. Consiguieron, también las fuerzas del ejército y milicias cortar la retirada de las tropas marxistas de Castro Urdiales. Desde el comienzo de la ofensiva sobre Vizcaya ganaron los nacionales cien kilómetros de ancho por cincuenta de profundidad. Las tropas que manda el General Solchaga se hallan a menos de setenta y cinco kilómetros de Santander.

Frente de Madrid

(Viene de la página 1)

drid? El desastre que el enemigo está sufriendo frente a nuestras alambradas del cerco madrileño tiene que encontrar una repercusión en las filas enemigas. Con todas las preparaciones que han llevado a cabo no han conseguido adelantar ni un solo palmo de terreno, mientras que una parte de nuestro Ejército está operando victoriosamente en el Norte. ¿Qué pueden esperar cuando la enorme potencia que por allí tenemos se lance contra las líneas rojas de Madrid o de Aragón? Los rojos tienen la misma actitud para dar cuenta de las operaciones e indican la esperanza que abrigan con aparato verdaderamente extraordinario. Dieron por la Radio noticias de que las tropas republicanas se habían filtrado en dirección a Brunete, para decir que habían adelantado unas docenas de metros, que han caído en una ratonera que les está costando un nuevo desastre. Sus esfuerzos para romper nuestras líneas están topando con la inmutabilidad de nuestros soldados. Dentro de un par de días esperamos que todo esté dominado, y entonces veremos seguramente que un horizonte magnífico se abre por Madrid.